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ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΒΡΕΤΑΝΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ 

ΚΑΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ

Οι Δήμαρχοι Μπάρνετ-Μόρφου
στη δενδροφύτευση ελιάς 

για την Κύπρο στο Southgate
n ΤΑ ΔΙΔΥΜΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΔΗΜΑΡΧΕΙΑ ΕΝΩΣΑΝ 
ΤΗ ΦΩΝΗ ΤΟΥΣ ΓΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ 
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ΜΕΤΑ ΑΠΟ 53 ΧΡΟΝΙΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΕΙΣΒΟΛΗ

Ιστορική επίσκεψη πρωθυπουργού 
Ηνωμένου Βασιλείου στην Κύπρο

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΜΥΝΗΣ  ΣΤΟΥΣ ΠΡΕΣΒΕΙΣ ΤΗΣ ΕΕ:

Ν. ΔΕΝΔΙΑΣ: «Ανάγκη υπεράσπισης
των χριστιανών της Συρίας»

n ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ ΜΕ ΟΡΘΟΔΟΞΟ
ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΑΝΤΙΟΧΕΙΑΣ

ΣΕΛΙΔA 16

ΑΠΟΨΗ: 

Η σημασία της επίσκεψης Στάρμερ 
στη Λευκωσία, οι φωνασκίες Τατάρ 

και οι προπαγανδιστές…

ΡΙΠΕΣ: ΑΡΘΡΟ Κ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ΣΤΟΝ “Φ”

ΟΑΣΕ: Λάθος σας κύριοι 
Μητσοτάκη και Γεραπετρίτη

ΣΕΛΙΔΑ 4

n ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΙΑΡ ΣΤΑΡΜΕΡ ΤΟΥ

ΡΟΛΟΥ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΩΣ

ΠΥΛΩΝΑ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ

n ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΠΟΛΈΜΗΣΗ ΤΟΥ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΣΤΗΝ

ΠΑΤΑΞΗ ΤΗΣ ΡΟΗΣ ΠΑΡΑΝΟΜΟΥ ΡΩΣΙΚΟΥ

ΧΡΗΜΑΤΟΣ
ΣΕΛΙΔΕΣ 14-15



Ο
νέος Ύπατος Αρμοστής της Κυπριακής

Δημοκρατίας στο Ηνωμένο Βασίλειο Δρ

Κυριακός Κούρος επέδωσε τα διαπιστευτή-

ριά του στην Α.Μ. Βασιλιά Κάρολο Γ’, σε 
επίσημη τελετή που πραγματοποιήθηκε στο 

Παλάτι του Μπάκιγχαμ, στο Λονδίνο, στις 

26 Νοεμβρίου2

0

4
Κατά την τελετή, ο Δρ Κούρος διαβίβασε τους

θερμούς χαιρετισμούς του Προέδρου της Δημο-

κρατίας κ. Νίκου Χριστοδουλίδη, υπογραμ-

μίζοντας τις ιστορικές σχέσεις φιλίας και συνερ-

γασίας που συνδέουν την Κύπρο με το Ηνωμέ-

νο Βασίλειο. 

Ο Βασιλιάς Κάρολος Γ’ καλωσόρισε εγκάρ-

δια τον Ύπατο Αρμοστή και τη σύζυγό του, ευχό-

μενος κάθε επιτυχία στη διεκπεραίωση των

καθηκόντων του, καθώς και για τη συνέχιση της

αγαστής συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών.

Κατά την παράδοση, ο Ύπατος Αρμοστής και

το προσωπικό της Αρμοστείας που κλήθηκαν

στο Παλάτι, μεταφέρθηκαν με βασιλικές άμα-

ξες που εστάλησαν επί τούτου για να τους παρα-

λάβουν. 

2 ● ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Πέμπτη 12 Δεκεμβρίου 2024BρετανικήEπικαιρότητα

Μουχάμαντ ήταν το δημοφιλέστερο

όνομα που δόθηκε το 2023 σε αγόρια

στην Αγγλία και την Ουαλία, παραμε-

ρίζοντας από την πρώτη θέση το Νόα,

που ήταν προηγουμένως το κορυφαίο,

σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία που

ανακοινώθηκαν αυτή την εβδομάδα.

Το Μουχάμαντ περιλαμβανόταν από

το 2016 στα 10 δημοφιλέστερα ονόμα-

τα και το 2022 βρισκόταν στη δεύτερη

θέση, σύμφωνα με τον ετήσιο κατάλογο

που καταρτίζεται από την Εθνική Στατι-

στική Υπηρεσία (ONS).

Το Όλιβερ αντικατέστησε το Τζορτζ

ως το τρίτο δημοφιλέστερο.

Για τα κοριτσάκια, τα τρία δημοφιλέ-

στερα ονόματα ήταν το 2023 τα Ολίβια,

Αμέλια και Άιλα, όπως και την προη-

γούμενη χρονιά.

Η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία ανα-

κοίνωσε ότι ο κόσμος των διασημοτήτων

φαίνεται πως έχει επηρεάσει την αύξηση

της δημοτικότητας μερικών ονομάτων,

φέρνοντας ως παράδειγμα τα μωρά που

ονομάσθηκαν Ρέιν και Σεντ, όπως αυτά

της οικογένειας Καρντάσιαν-Τζένερ,

καθώς και την αύξηση αυτών που φέ-

ρουν ονόματα μουσικών της ποπ, όπως

η Μπίλι Άιλις.

Εντούτοις, σύμφωνα με την ίδια πηγή,

τα ονόματα μελών της βασιλικής οικο-

γένειας, όπως Τσαρλς, Τζορτζ και Χάρι,

καθίστανται λιγότερο δημοφιλή.

«Μουχάμαντ» το δημοφιλέστερο 
όνομα σε αγόρια στην Αγγλία…

Ο σύζυγος της 
Suella Braverman 

στο κόμμα του Φαράζ

ΑΛΛΑ Η ΙΔΙΑ ΛΕΕΙ ΟΤΙ ΜΕ ΤΟΝ ΣΥΖΥΓΟ ΤΗΣ

ΕΧΟΥΝ «ΥΓΙH ΣΕΒΑΣΜΟ ΜΕTΑΞΥ ΤΟΥΣ»…

Ο Rael Braverman, σύζυγος της πρώην δυναμικής υπουρ-

γού  Εσωτερικών των Συντηρητικών, Suella Braverman,

έχει φύγει από το Συντηρητικό Κόμμα και μεταπήδησε το

κόμμα Reform UK του Νάιτζελ Φαράζ.

Η κίνηση αυτή έχει ανοίξει εκ νέου τις εικασίες σχετικά με το

μέλλον της κυρίας  Μπράβερμαν στο Συντηρητικό Κόμμα.

Πηγές από τους Τόρις και το κόμμα Reform δήλωναν ότι η Σουέλ-

λα θα ακολουθούσε το παράδειγμα του συζύγου της και θα απο-

στατούσε.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι η κυρία Μπράβερμαν ήταν υποψή-

φια για την ηγεσία του Συντηρητικού Κόμματος του 2022 για να

αντικαταστήσει τον Μπόρις Τζόνσον.

Ωστόσο, σε δήλωσή της στον «Independent», η κ. Braverman

κατέστησε σαφές ότι, προς το παρόν, δεν σχεδιάζει να απο-

στατήσει.

Είπε: «Δεν είναι αλήθεια. Δεν φεύγω».

Η πρώην υπουργός Εσωτερικών πρόσθεσε: «Ο σύζυγός μου

και εγώ έχουμε έναν υγιή σεβασμό ο ένας για την ανεξαρτησία

του άλλου – δεν μου λέει πώς να κάνω τη δουλειά μου και δεν

του λέω πώς να επιλέξει ένα πολιτικό κόμμα».

Με αποστασίες υψηλού προφίλ την τελευταία εβδομάδα,

συμπεριλαμβανομένης της πρώην υπουργού Dame Andrea

Jenkyns, πρώην συμμάχου της κ. Braverman, και του ιδρυτή

του Conservative Home, Tim Montgomerie, πιστεύεται ότι

υπάρχουν περισσότεροι έτοιμοι να αποχωρήσουν από τους

Συντηρητικούς για να ενταχθούν στο Reform UK, συμπεριλαμ-

βανομένων και βουλευτών.

Στον Βασιλέα Κάρολο επέδωσε τα 
διαπιστευτήριά του ο πρέσβης της Κύπρου

www.visitcyprus.com
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Ε
ίναι, όντως, ιστορικό γεγονός η επίσκεψη στην

Κύπρο του Βρετανού πρωθυπουργού μετά από

53 χρόνια και η συνάντησή του με τον πρόεδρο της

Κυπριακής Δημοκρατίας. Επρόκειτο, βέβαια, για

«επίσκεψη εργασίας», που ίσως στην παρούσα

συγκυρία να αξιολογείται ως σημαντικότερη από

το να γινόταν υπό το «μανδύα» μιας επίσημης

επίσκεψης.

Η
Βρετανία έχει ειδικούς δεσμούς με την Κύπρο.

Οι σχέσεις, πέραν των συμβατικών (εγγυήσεις,

Κοινοπολιτεία), είναι γνωστές. Δεν περιορίζονται

μόνο στο διακρατικό/πολιτικό τομέα (οικονομικό,

εμπορικό, πολιτιστικό, εκπαιδευτικό) αλλά και στο

κοινωνικό επίπεδο, στις σχέσεις μεταξύ των πο-

λιτών, των απλών ανθρώπων. Στη Βρετανία δια-

βιοί μόνιμα μια μεγάλη μερίδα Κυπρίων, οι περισ-

σότεροι από τους οποίους έχουν διπλή υπηκοότη-

τα, βρετανική και κυπριακή. Παράλληλα, ιδίως 

πριν το Brexit, το Ηνωμένο Βασίλειο ήταν ο δεύτε-

ρος; (μετά την Ελλάδα) προορισμός Κυπρίων για

ανώτατες σπουδές. Την ίδια ώρα, μεγάλος αριθμός

Βρετανών ζουν μόνιμα στην Κύπρο, όπως φυσικά

και οι οικογένειες στρατιωτικών των Βάσεων. Επίσης,

η Κύπρος είναι ένας μεγάλος τουριστικός προορι-

σμός για τους Βρετανούς σε ετήσιο ρυθμό.

Σ
υνεπώς, θεωρείται φυσιολογικό και αναμενό-

μενο οι ηγέτες των δύο κρατών να ανταλλάσ-

σουν επισκέψεις. Όλοι οι Πρόεδροι της Κυπριακής

Δημοκρατίας, από τον Μακάριο έως τον σημερινό

Πρόεδρο, έχουν έλθει πάρα πολλές φορές στο Λον-

δίνο πραγματοποιώντας συναντήσεις υψηλού επι-

πέδου στην Downing Street. Από πλευράς Βρε-

τανίας, πλην του πρωθυπουργού Έντουαρντ Χηθ

το 1971, ουδείς Βρετανός ηγέτης θεώρησε πρέπον

να μεταβεί στην Κύπρο. Μάλιστα, μετά το 1974 θα

λέγαμε ότι οι Βρετανοί πρωθυπουργοί απέφευγαν

σκοπίμως να επισκεφθούν τη Λευκωσία. Δεν δι-

έπρατταν μόνο μια πολιτική «απρέπεια», αφού

δεν υπάρχει ηγέτης ευρωπαϊκής χώρας που να μην

επισκέφθηκε την Κύπρο μετά την τουρκική εισβο-

λή, αλλά ήταν και μια έλλειψη σεβασμού προς 

τους Βρετανούς και Κύπριους στην καταγωγή πολίτες

του Ηνωμένου Βασιλείου.

Ε
υτυχώς, την απρέπεια αυτή «διόρθωσε» ο νυν

πρωθυπουργός Κίαρ Στάρμερ, ο οποίος επέ-

δειξε πολιτική ευαισθησία και σεβασμό πρώτα-

πρώτα προς τους πολίτες της χώρας του. Δεν εξε-

τάζουμε τους λόγους που ώθησαν τον κ. Στάρμερ

να πάει τη Λευκωσία. Σημασία έχει ότι επισκέφθη-

κε τον πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας και

είχε συνομιλίες μαζί του στην έδρα της νόμιμης

κυβέρνησης του κράτους, το προεδρικό μέγαρο.

Α
σφαλώς, ο κυριότερος λόγος που ο κ. Στάρμερ

πραγματοποίησε αυτή την επίσκεψη είναι γιατί

βλέπει όλες τις χώρες να αναγνωρίζουν το σημαν-

τικό ρόλο που διαδραματίζει η Κυπριακή Δημοκρα-

τία στην ευρύτερη περιοχή της «τεταραγμένης»

Μέσης Ανατολής καθώς και την προσεκτική, ισο-

ρροπημένη και αξιόπιστη πολιτική που ακολου-

θεί ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης. Μια πολιτική που

εκτιμάται και αξιοποιείται από τη Γαλλία, τις ΗΠΑ,

αραβικές και άλλες ευρωπαϊκές χώρες. Ο Βρετανός

πρωθυπουργός δεν γινόταν να… προσποιείται ότι

δεν αντιλαμβάνεται αυτόν τον θετικό ρόλο της

Κυπριακής Δημοκρατίας, ενός κράτους μέλους της

Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Κοινοπολιτείας, της

οποίας ηγέτιδα χώρα είναι η Βρετανία. Ως εκ τούτου,

και εκτός των άλλων, η νυν βρετανική κυβέρνηση

διαβλέπει ότι έχει πολιτικό συμφέρον να διατη-

ρεί – και να φαίνεται ότι διατηρεί  – καλές σχέσεις

και συνεργασία με την Κυπριακή Δημοκρατία, στο

έδαφος της οποίας διαθέτει στρατιωτικές Βάσεις,

που θέλει να λειτουργούν χωρίς «προβλήματα».

Β
εβαίως, σε τέτοιες συναντήσεις τα θέματα που

συζητούνται είναι αρκετά. Ανταλλάσσονται

απόψεις όχι μόνο περί διμερών θεμάτων αλλά και

περιφερειακών. Αναμενόμενο ήταν ο Πρόεδρος

Χριστοδουλίδης να ενημερώσει τον κ. Στάρμερ και

για το Κυπριακό. 

Ο
Βρετανός πρωθυπουργός, φυσικά,  δεν πήγε

στην Κύπρο στο πλαίσιο μιας βρετανικής πρ-

ωτοβουλίας για το Κυπριακό ή για να συζητήσει τις

διάφορες πτυχές του προβλήματος. Η παρουσία

του στη Λευκωσία είχε καθαρά χαρακτήρα διακρα-

τικών σχέσεων. Ως εκ τούτου, οι φωνασκίες Τατάρ

ότι ο κ. Στάρμερ έπρεπε να συναντήσει και τον ίδιο

και να μην… αγνοήσει, τάχα, τους Τουρκοκύπρι-

ους, είναι βλακείες. Ο Τατάρ δεν εκπροσωπεί κρά-

τος, αλλά κοινότητα. Και σε μια διακρατική επίσκεψη

γίνονται συναντήσεις μεταξύ ηγετών κρατών και

όχι κοινοτήτων.  Δεν επρόκειτο για αποστολή διε-

ρεύνησης των προθέσεων των δύο κοινοτήτων,

ώστε να αρχίσουν συνομιλίες. Οι Τ/κ, στο πλαίσιο

του κράτους, δεν παραγνωρίζονται, διότι όλοι

σχεδόν διαθέτουν υπηκοότητα, είναι πολίτες της

Κυπριακής Δημοκρατίας, της οποίας Πρόεδρος είναι

ο Νίκος Χριστοδουλίδης. Αναπόφευκτα, παρα-

γνωρίζεται το παράνομο τουρκικό καθεστώς στα

κατεχόμενα, με βάση διεθνείς αποφάσεις και δι-

καστική ετυμηγορία βρετανικών δικαστηρίων,

κυρίως με βάση το Ψήφισμα 550 του Σ.Α. του ΟΗΕ,

το οποίο καλεί όλα τα κράτη να απέχουν από ενέρ-

γειες που να οδηγούν σε άμεση ή έμμεση αναγνώ-

ριση του ψευδοκράτους. Οι φωνασκίες Τατάρ είναι

υποκριτικές. Δεν ήθελε να συναντήσει τον Βρετανό

πρωθυπουργό για τη λύση του Κυπριακού, αλλά

για να προβληθεί ο ίδιος ως «ισότιμος πρόεδρος».

Σ
ε αυτόν ακριβώς τον στόχο ήταν ευθυγραμμι-

σμένο και το άρθρο του γνωστού φιλότουρκου

πολιτικού συντάκτη της εφημερίδας “Independent”,

David Maddox, ο οποίος παπαγαλίζει την τουρκι-

κή προπαγάνδα για διχοτόμηση της Κύπρου.

Μ
ας προκάλεσε, όμως, έκπληξη η στάση του

έμπειρου δημοσιογράφου του ραδιοφώνου

LBC, του Iain Dale, ο οποίος εστίασε την προσοχή

του για την επίσκεψη Στάρμερ στο θέμα του «ξε-

πλύματος  ρωσικού χρήματος», διατεινόμενος ενοχή

της Κύπρου! Ο I. Dale ή δεν κατάλαβε την ανακοί-

νωση της Downing Street ή ηθελημένα επεδίωξε

να δυσφημήσει την Κύπρο. Η συζήτηση στο ζήτημα

αυτό αφορούσε καθαρά την εφαρμογή των ευρω-

παϊκών και αμερικανικών κυρώσεων κατά της

Ρωσίας μετά την εισβολή στην Ουκρανία  και στο

πώς θα εμποδίζεται η παράνομη ροή ρωσικού χρή-

ματος στην Ευρώπη. Ως γνωστόν, η Κύπρος εφαρ-

μόζει πιστά αυτές τις κυρώσεις σε πλήρη συνερ-

γασία με τις αμερικανικέ αρχές και με γνώση της

Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Εκείνος που δεν εφαρμό-

ζει τις κυρώσεις εναντίον της «πολεμικής μηχανής

Πούτιν» είναι η Τουρκία. Αυτό είναι το συζητητέον

πρόβλημα τώρα και όχι τα ρωσικά κεφάλαια που

υπήρχαν παλαιότερα στην Κύπρο και κουρεύτηκαν

το 2013. Αυτά τα ρωσικά κεφάλαια ήταν σίγουρα

πολύ λιγότερα από όσα διέθεταν στη Βρετανία

Ρώσοι ολιγάρχες.

Σ
ε σχέση με την «απορία» και του κ. Dale γιατί

να μη συναντήσει και τον Τατάρ ο Βρετανός πρ-

ωθυπουργός, ώστε να… «ακούσει και τις δύο πλε-

υρές», τονίζουμε ξανά ότι στην Κύπρο υπάρχει μό-

νο ένα αναγνωρισμένο κράτος και ένας νόμιμος

πρόεδρος. Ο κ. Στάρμερ δεν βρισκόταν εκεί για το

Κυπριακό. Όμως, θα είχε άραγε  την ίδια «απορία»

ο δημοσιογράφος του LBC αν για κάθε επίσκεψη

ξένου ηγέτη στο Λονδίνο απαιτούσε  ο τοπικός πρ-

ωθυπουργός της Σκωτίας να επισκέπτονται και το

Εδιμβούργο για να συναντήσουν και τον ίδιο, ώστε

να τους αναπτύξει το όραμά του για μια ανεξάρτη-

τη Σκωτία; Το διανοείται αυτό ο κ. Dale, που μετα-

φέρει, αβρόχοις ποσί, ανόητες ερωτήσεις Τ/κ ακρο-

ατή του!!!

Ε
ν πάση περιπτώσει, ο κ. Στάρμερ είναι άξιος

συγχαρητηρίων, επειδή πραγματοποίησε επί-

σκεψη στη Λευκωσία. Έτσι, αποδεικνύεται για άλ-

λη μια φορά ότι η Κυπριακή Δημοκρατία είναι

ισχυρή και ο ρόλος της απαραίτητος στην Ανατο-

λική Μεσόγειο, που πρέπει να έχει συνέχεια.

“Ε”
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ΟΑΣΕ: Λάθος σας
κύριοι Μητσοτάκη 
και Γεραπετρίτη

Το «δίδυμο» πέτυχε εκλογή στον ΟΑΣΕ: Ο Τούρκος Φεριντούν Σινιρλίο-

γλου ως Γενικός Γραμματέας και η Ελληνίδα Μαρία Τελαλιάν ως επι-

κεφαλής του Γραφείου Δημοκρατικών Θεσμών και Ανθρωπίνων Δικαιω-

μάτων. Η κοινή ελληνοτουρκική εκστρατεία απέδωσε και μπορούν

τώρα να πανηγυρίζουν, κυρίως, στην Άγκυρα.

Ο Φεριντούν Σινιρλίογλου όσο και να παρουσιάζεται «περιστέρι της

ειρήνης» ήταν και είναι «γεράκι», εκφραστής του βαθέως κράτους και

πιστός στις ιμπεριαλιστικές πολιτικές της κατοχικής δύναμης. Και ως

Υφυπουργός Εξωτερικών της Τουρκίας και ως Μόνιμος Αντιπρόσωπος

στα Ηνωμένα Έθνη, έδινε μάχες κατά της Ελλάδος και της Κύπρου. Και

δεν το έκανε τούτο επειδή υπηρεσιακά ήταν υποχρεωμένος, αλλά γιατί

ήταν και από τους διαμορφωτές πολιτικής, κυρίως στο τακτικό πεδίο.

Η κοινή κάθοδος στις εκλογές, συνιστά μια ακόμη κίνηση στη σκα-

κιέρα της πολιτικής του κατευνασμού, που ακολουθεί η ελληνική κυβέρ-

νηση.

Η Αθήνα κινήθηκε και σε αυτό το πεδίο για συνεργασία με την Τουρκία

χωρίς να συζητήσει το ζήτημα με τη Λευκωσία, που αιφνιδιάσθηκε από

την απόφαση της συμπόρευσης αυτής στον ΟΑΣΕ. Και έφερε τη Λευ-

κωσία προ διλημμάτων. Εάν, ως όφειλε, η Κυπριακή Δημοκρατία απέρ-

ριπτε την υποψηφιότητα Σινιρίογλου, τότε ταυτόχρονα θα απέρριπτε

και αυτή της Τελαλιάν. Οι πληροφορίες αναφέρουν πως η διαφωνία

κατατέθηκε εξαρχής από κυπριακής πλευράς και ξεκαθαρίσθηκε πως

δεν μπορούσε να ψηφίσει τον εκπρόσωπο της κατοχικής δύναμης. Το

έπραξε, όμως, προφανώς για να μην τα χαλάσει με την κυβέρνηση της

Ελλάδος. 

Κατά την άποψη μου θα έπρεπε να καταψηφίσει το «δίδυμο» και

δεν θα ήταν αυτή που θα έμεινε εκτεθειμένη, αλλά η Αθήνα. Υπήρξαν

δε και οι διάφοροι… καλοθελητές, οι οποίοι είχαν σπεύσει να διαρρ-

εύσουν πως σε περίπτωση, καταψήφισης, η Τουρκία δεν θα προσε-

ρχόταν στην άτυπη Πενταμερή Διάσκεψη και θα φορτωνόταν την εξέ-

λιξη αυτή η Λευκωσία. Πέραν των πιο πάνω, το σκηνικό όπως διαμορ-

φώθηκε, στην περίπτωση κατά την οποία η Κύπρος καταψήφιζε το

«δίδυμο», θα ήταν μόνη. Οι υπόλοιπες χώρες είχαν συνταχθεί με τις

δυο υποψηφιότητες του κοινού ψηφοδελτίου.

Στο μεταξύ, η  Κυπριακή Δημοκρατία υπέβαλε υποψηφιότητα για

την προεδρία του ΟΑΣΕ, για το 2027. Το προετοιμάζει εδώ και μήνες.

Η εξαγγελία αυτή έτυχε στήριξης από τις χώρες της Ε.Ε., τις ΗΠΑ, τη Βρε-

τανία, τη Ρωσία κ.ά. Ενόψει τούτου, θα επαναλάβω το ερώτημα που

έθεσε ο συνάδελφος Μιχάλης Ιγνατίου σε άρθρο του: «Τι θα πράξει η

Ελλάδα αν η κατοχική Τουρκία θέσει βέτο στην Κυπριακή Δημοκρατία;

Το έχει σκεφθεί κανείς στην Αθήνα;»

Το πιθανότερο είναι η κατοχική δύναμη να καταψηφίσει την υποψη-

φιότητα της «εκλιπούσας» Κυπριακής Δημοκρατίας. Και τότε οι κύ-

ριοι Μητσοτάκης και Γεραπετρίτης θα είναι εκτεθειμένοι για τους χει-

ρισμούς τους. Θα τα φορτώσουν, ενδεχομένως, στην Κύπρο που «έθεσε

τον πήχη ψηλά» και «θέλει και Προεδρίες», αλλά προφανώς και δεν

θα είναι πειστικοί. Υπενθυμίζεται σε όλα αυτά και το πώς ενήργησε η

Αθήνα όταν η Λευκωσία εξέταζε το ενδεχόμενο δικής της υποψηφιότη-

τας για τη θέση του γενικού γραμματέα του Διεθνούς Ναυτιλιακού

Οργανισμού (ΙΜΟ). Τότε που  η Ελλάδα στήριζε τον υποψήφιο της

Τουρκίας.

Εάν στην Αθήνα δεν ενδιαφέρονται για τις σχέσεις με την Κύπρο,

εμάς μας ενδιαφέρει. Γιατί εμείς στην Κύπρο, θεωρούμε την Ελλάδα 

--  και έτσι πρέπει να είναι -- το μοναδικό μας σταθερό στήριγμα. Και

δεν χρειάζεται μάθημα ιστορίας για να εξηγήσουμε το γιατί. Έπρεπε

να γνωρίζουν τουλάχιστον την ιστορία. Και εάν δεν τους ενδιαφέρει η

ιστορία, υπάρχει και η γεωπολιτική, πέραν από τις (ξεχασμένες) συμβα-

τικές υποχρεώσεις. Κι εάν έχουν σχεδιασμούς, τότε θα έβλεπαν με δια-

φορετικό μάτι την Κύπρο. Έστω και συμφεροντολογικά.

Ο Έλληνας Πρωθυπουργός, ο ΥΠΕΞ ( και οι συνεργάτες του), διέπρα-

ξαν μεγάλο λάθος με την απόφασή τους να προωθήσουν την κοινή

κάθοδο με την κατοχική Τουρκία στη διεκδίκηση θέσεων στον ΟΑΣΕ.

Τι κέρδισε η ελλαδική πλευρά πέραν του ότι ξέπλυνε την Τουρκία;

Συμβάλλει τούτο στην «ελληνοτουρκική φιλία»; Είμαστε σε ακτίνα συμ-

φωνίας; Η κατοχική δύναμη αλλάζει στάση μόνο επικοινωνιακά, ενώ

την ίδια ώρα παρακολουθούμε πώς ενεργεί στη Συρία και τι πράττει

σε βάρος των Κούρδων. Αλλά και στην Κύπρο, που βιώνουμε τη συνεχιζό-

μενη κατοχή εδαφών.

Και τι κόστος έχει η Άγκυρα; Επιβραβεύεται με την εκλογή σε θέσεις-

κλειδί σε Διεθνείς Οργανισμούς.

Ρ Ι Π Ε ΣΡ Ι Π Ε ΣΑ Π Ο Ψ ΗΑ Π Ο Ψ Η

Η σημασία της επίσκεψης Στάρμερ 

στη Λευκωσία, οι φωνασκίες Τατάρ 

και οι προπαγανδιστές…
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Διαβάσαμε μια ανακοίνωση του συμπαθέστατου πρώην υπουργού Εξωτε-

ρικών της Κύπρου Γιαννάκη Κασουλίδη περί  ΝΑΤΟ και ειλικρινά μείναμε …

άφωνοι. Δεν καταλάβαμε… Ο ίδιος είναι υπέρ ή κατά της ΑΜΕΣΗΣ ένταξης της

Κυπριακής Δημοκρατίας; Επικροτεί τους χειρισμούς του Προέδρου Χριστο-

δουλίδη επί του θέματος ή «δεν γυρίζει η γλώσσα του» να πει ότι συμφωνεί;

Το να γράφει ότι «η ένταξη της Κύπρου στην ΕΕ διήρκησε δέκα χρόνια από

την ημέρα της κατάθεσής της», μήπως προσπαθεί να … ηρεμήσει όσους είναι

αντίθετοι με την ένταξη επειδή αντιδρούν οι Τούρκοι ότι τάχα θα… επηρεα-

στούν οι συνομιλίες στο Κυπριακό; Είναι, δηλαδή, και ο ίδιος εναντίον της άμε-

σης ένταξης διότι… «χαλά τη σούπα»;

Απλώς να υπογραμμίσουμε ότι η διαδικασία ένταξης στην ΕΕ είναι χρονοβόρα

και πολύ αυστηρή ενώ η διαδικασία για το ΝΑΤΟ είναι πολύ πιο απλή, γίνεται

σχεδόν αμέσως η ένταξη. Παράδειγμα, η Βόρεια Μακεδονία, που εντάχθηκε

εντός μηνών στο ΝΑΤΟ από την ώρα που η Ελλάδα ήρε το βέτο λόγω της Συμ-

φωνίας των Πρεσπών. Αποδεδειγμένα, η ένταξη στο ΝΑΤΟ είναι γρήγορη υπόθε-

ση. Εμείς, όμως, έχουμε την Τουρκία που θα βάζει βέτο μέχρι την… Δευτέρα

Παρουσία! Εκτός κι αν τόσος είναι ο …καημός μας για το ΝΑΤΟ που δεχθούμε

λύση ταπεινωτική, τουρκικών προδιαγραφών για να… καταδεχτεί η Τουρκία

να συναινέσει. Εδώ ο Ερντογάν ταπείνωσε τη Σουηδία, για να δεχθεί ένταξή της

στο ΝΑΤΟ και θα υπολογίσει την Κυπριακή Δημοκρατία;

Όμως, το τέλος ο κ. Κασουλίδης συνδυάζει την ένταξη της Κύπρου στο ΝΑΤΟ

με τη λύση του Κυπριακού «έπειτα από συμφωνία των δύο κοινοτήτων και των

τριών εγγυητριών δυνάμεων , οπότε, λέει, «η Κύπρος θα απαλλαγεί από τις

εγγυήσεις και θα γίνει ένα κανονικό κράτος».

Τι καταλαβαίνουμε με όσα λέγει; Ότι η Κύπρος δεν θα γίνει ποτέ μέλος του

ΝΑΤΟ, με βάση δηλαδή τους συλλογισμούς Κασουλίδη. Τότε γιατί δεν το λέει

ξεκάθαρα και «κολοκυθιάζει»;

Ο κ. Κασουλίδης επικροτεί τον στρατηγικό διάλογο με τις ΗΠΑ, λέγοντας:

«Αποδεικνύει πόσο χρήσιμος εταίρος είναι κ Κύπρος… να προετοιμαστούμε για

ένταξη στο ΝΑΤΟ… σταδιακά με τη βοήθεια των ΗΠΑ να αναβαθμίσουμε τις

υποδομές μας με βάση νατοϊκές προδιαγραφές… να αποκτήσουμε σύγχρονο

οπλισμό… εκπαίδευση στελεχών μας.. και αν η ένταξη δεν έλθει ποτέ, να μας

μείνει η αναβάθμιση και η ποιότητα του αξιόμαχου της Ε.Φ… φτάνει να μη

μείνουμε στα λόγια».

Μπράβο, κύριε Κασουλίδη. Αυτό δεν είναι που κάνει ο Νίκος Χριστοδου-

λίδης στην πράξη και «δεν μένει στα λόγια»; Επιτέλους, γιατί δεν έχεις το θάρ-

ρος, τη γενναιότητα να πεις ότι συμφωνείς με την πολιτική του Προέδρου;

“Ε”

Κασουλίδης και ΝΑΤΟ

Ρ Ι Π Ε ΣΡ Ι Π Ε Σ



Τα «χριστουγεννιάτικα χωριά» της Κύπρου έχουν

αυτές τις μέρες κατακλυστεί από κόσμο. Χιλιάδες

είναι οι πολίτες που με τα μικρά παιδιά τους επι-

σκέπτονται τα χωριά αυτά στο πνεύμα των ημερών.

Τα «χριστουγεννιάτικα χωριά» έχουν καταστεί

θεσμός και χιλιάδες είναι αυτοί που επιλέγουν μια

εκδρομή στα ορεινά χωριά της Κύπρου. Καλοπανα-

γιώτης, Λεύκαρα, Φικάρδου, Αγρός, Λαϊκή Γειτονιά,

Κυπερούντα, Κίτι και Δερύνεια είχαν την τιμητική τους

το Σαββατοκύριακο που πέρασε. Χιλιάδες κόσμου

βρέθηκαν στα «χριστουγεννιάτικα χωριά» που θα λει-

τουργούν μέχρι και τα Φώτα. 

Ο κοινοτάρχης Καλοπαναγιώτη έκανε λόγο για χιλιά-

δες κόσμου που βρέθηκαν στο χωριό. Ωστόσο, όπως

σημείωσε, το χωριό ανταπεξήλθε και τα έβγαλε πέρα.

Να σημειωθεί ότι για τον Καλοπαναγιώτη η Αστυνομία

εξέδωσε ανακοίνωση με την οποία καλούσε το κοινό

να συμμορφώνεται με τις υποδείξεις των αστυνομικών

που βρέθηκαν στο χωριό για ρύθμιση της τροχαίας. 

«Βυθίστηκαν» από κόσμο τα Λεύκαρα, είπε χαρα-

κτηριστικά ο Δήμαρχος του χωριού. 

Περί τις 10 χιλιάδες κόσμου επισκέφθηκαν το Φικάρ-

δου μόνο την Κυριακή είπε ο κοινοτάρχης, ο οποίος

έκανε λόγο για χιλιάδες κόσμου που πήγαν στο Φικάρ-

δου το Σαββατοκύριακο που μας πέρασε
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Ε
ργα συνολικού κόστους 85 εκατομμυρίων

ευρώ στην ευρύτερη περιφέρεια Πόλεως

Χρυσοχούς, ανακοίνωσε ο Πρόεδρος Νίκος

Χριστοδουλίδης κατά την επίσκεψή του στην

περιοχή.

«Έχουμε υποχρέωση ως Πολιτεία να προσφέ-

ρουμε στους πολίτες μας, είτε βρίσκονται στην Πόλη

Χρυσοχούς είτε στον Πύργο Τηλλυρίας είτε οπου-

δήποτε στην Κύπρο, τις ίδιες ευκαιρίες», τόνισε ο

κ. Χριστοδουλίδης.

Ο Πρόεδρος επισκέφθηκε την περιοχή συνο-

δευόμενος από 10 Υπουργούς και δεκάδες υπηρε-

σιακούς αξιωματούχους του κράτους, με σκοπό,

όπως είπε, «να αξιολογήσουμε την πρόοδο έργων

να παρουσιάσουμε νέα έργα και δράσεις που πρ-

ογραμματίζονται να γίνουν άμεσα και να καθο-

ρίσουμε από κοινού τα επόμενα έργα στα οποία

πρέπει να προχωρήσουμε».

«Είμαι εδώ για να συζητήσουμε για έργα που

υλοποιήθηκαν, που βρίσκονται στο στάδιο της υλο-

ποίησης, που θα γίνουν, αξίας 35 εκ. ευρώ, χωρίς

να υπολογίζεται η επέκταση του λιμανιού, αξίας 50

εκ. ευρώ, που θα γίνει από την Αρχή Λιμένων».

Σε δηλώσεις του το απόγευμα στους δημοσιο-

γράφους, προσερχόμενος στο Πολιτιστικό Κέντρο

του Δήμου Πόλης Χρυσοχούς, ο Πρόεδρος της

Δημοκρατίας είπε ότι «όπως είχα υποσχεθεί προ-

εκλογικά, επισκέπτονται όλες τις περιοχές. Η πε-

ριοχή της Πόλης Χρυσοχούς είναι μια περιοχή με

ιδιαίτερη σημασία, είναι μια περιοχή που έχει ιδιαίτε-

ρες προοπτικές και χρήζει της ουσιαστικής στήρι-

ξης της Πολιτείας, πέραν των όσων έχουν γίνει.

»Ξέρω, επίσης, ότι το μεγάλο θέμα, πολύ δικαιο-

λογημένα, είναι ο δρόμος Πάφου - Πόλης Χρυσο-

χούς. Θα συζητήσουμε, θα κάνω κάποιες ανακοι-

νώσεις, κάποιες αναφορές. Ένας δρόμος που για

να έχει αξία θα πρέπει να γίνει στην ολότητα του,

και οι δύο φάσεις. Και αυτός είναι ο δικός μας σχε-

διασμός.

»Ήταν μια δυσάρεστη εξέλιξη ο τερματισμός της

σύμβασης, δεν ήταν κάτι που θέλαμε φυσικά, αλ-

λά εκ του αποτελέσματος ήταν κάτι που έπρεπε να

γίνει.

»Έχουμε στον σχεδιασμό να ξεκινήσουμε αμέ-

σως και, επαναλαμβάνω, το σημαντικό είναι η 

πραγματοποίηση όλου του έργου, από την Πάφο

στην Πόλη Χρυσοχούς.

»Άρα, μιλάμε για έργα, μαζί με την επέκταση του

λιμανιού, συνολικής αξίας 85 εκ. ευρώ που αφο-

ρούν την ευρύτερη περιοχή και θα χαρώ να συζητή-

σω και με τις Αρχές και με τους πολίτες για ό,τι άλ-

λο πρέπει να κάνουμε ως Πολιτεία, για να στηρίξου-

με τούτη την περιοχή. 

Ειδικότερα, ξέρω, ερχόμενος και από τον Πύρ-

γο Τηλλυρίας, ότι οι τομείς της Υγείας, της Παιδείας

είναι προτεραιότητες, είναι και για μας, αλλά αυτή

η περιοχή έχει και τεράστιες προοπτικές για τον

Τουρισμό και ως Πολιτεία έχουμε υποχρέωση να

δημιουργήσουμε όλη εκείνη την υποδομή, ακρι-

βώς, για να αξιοποιήσει (η περιοχή) αυτό το μο-

ναδικό πλεονέκτημα».

Σε παρατήρηση δημοσιογράφου ότι με επιστο-

λή του ο Δήμος Πόλης Χρυσοχούς ζήτησε από την

Κυβέρνηση τη δημιουργία νέου Νοσοκομείου, ο

Πρόεδρος της Δημοκρατίας είπε «να σας θυμίσω

ότι πριν από λίγες μέρες κάναμε ειδική σύσκεψη

με τον ΟΚΥπΥ και εξαγγείλαμε ειδικά για τις Πρώτες

Βοήθειες στα νοσοκομεία όλης την Κύπρο, φυσι-

κά συμπεριλαμβανομένης και της Πόλης Χρυ-

σοχούς, εκατομμύρια ευρώ, έτσι ώστε να πρ-

οχωρήσουμε.

Είπα από μόνος μου ότι, η Υγεία και η Παιδεία

είναι οι τομείς που δεν διαπραγματευόμαστε. Έχου-

με υποχρέωση ως Πολιτεία να προσφέρουμε 

στους πολίτες μας, είτε βρίσκονται στην Πόλη Χρυ-

σοχούς είτε στον Πύργο Τηλλυρίας, οπουδήποτε

στην Κύπρο, τις ίδιες ευκαιρίες».

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ, 10 ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΚΑΙ 

ΔΕΚΑΔΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΩΝ ΠΑΡΑΓΟΝΤΩΝ

Έργα 85 εκ. ευρώ στην Πόλη Χρυσοχούς
ανακοίνωσε ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης

Το αδιαχώρητο στα 
«χριστουγεννιάτικα χωριά»

Διαβάστε την ηλεκτρονική

έκδοση 

κάθε Πέμπτη στο 

w w w. e l e f t h e r i a . c o . u k

Διαφημιστείτε στην “Ε”  

με ένα τηλέφωνο: 

020 7195 1787 - 8

τ



Με τον ΓΓ του ΑΚΕΛ, Στέφανο Στεφάνου συναν-

τήθηκε στη Λευκωσία ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Προο-

δευτική Συμμαχία, Σωκράτης Φάμελλος.

«Οι λαοί της Ελλάδας και της Κύπρου έχουμε υποχρέω-

ση να βρίσκουμε λύσεις ειρήνης, σταθερότητας και

προόδου. Γι’ αυτό και η σχέση του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με το

ΑΚΕΛ έχει ουσιαστική και στρατηγική σημασία», τόνι-

σε ο Σωκράτης Φάμελλος και συμπλήρωσε:

«Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ επιχειρεί να αποκαταστήσει, όχι μόνο

τη σοβαρότητα και την αξιοπιστία της δράσης του ως

αντιπολίτευση, αλλά και να καταθέσει εναλλακτική

πρόταση προοδευτικής διακυβέρνησης. Θέλουμε η

Ευρώπη να είναι ένας χώρος ευημερίας και ποιότητας

ζωής. Είμαστε σε μια εύθραυστη περιοχή, με εξαιρε-

τικά ανησυχητικές γεωπολιτικές εξελίξεις, που συνδέον-

ται με όλα τα μεγάλα ζητήματα που παραμένουν ανοι-

κτά, διότι η Ευρώπη δεν τα έλυσε. Γιατί η ευρωπαϊκή

πολιτική ηγεσία δεν έχει ανταποκριθεί στις βασικές

της υποχρεώσεις. Και αφήνουμε τις σωστές αποφά-

σεις του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών να μένουν στα

χαρτιά. 

Θα πάρουμε μαζί πρωτοβουλίες στην ευρωπαϊκή

Αριστερά για να αποκτήσει αξιοπιστία η πολιτική. Ό,τι

λέμε, να γίνεται πράξη. Και στο Κυπριακό, αυτό που

θα επιδιώξουμε είναι το ταχύτερο δυνατόν επανέ-

ναρξη των συζητήσεων από εκεί που σταμάτησαν το

2017».

Στεφάνου: Η συνεργασία 

ΣΥΡΙΖΑ – ΑΚΕΛ θα συνεχιστεί

Από τη μεριά του, ο Στέφανος Στεφάνου, αφού

καλωσόρισε τον Σωκράτη Φάμελλο στην Κύπρο, ανέ-

δειξε τη συνεργασία του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και του ΑΚΕΛ στο

Ευρωκοινοβούλιο.

«Είναι τέτοιες οι καταστάσεις σήμερα σε ολόκληρο

τον κόσμο και ειδικά στην Ευρώπη, που υπάρχει ανά-

γκη για μια Αριστερά δυνατή και ισχυρή, για μια Αρι-

στερά που να μπορεί να αντιμετωπίσει με αποτελε-

σματικότητα τις αντιλαϊκές πολιτικές που προωθούνται,

για να καταφέρει να συντονίσει και να καθοδηγήσει

το κίνημα για ειρήνη, ενάντια στους πολέμους και για

να ανοίξει δρόμους για ένα καλύτερο παρόν και μέλ-

λον για τους λαούς», σημείωσε μεταξύ άλλων, και

κατέληξε: «Είμαι βέβαιος ότι η συνεργασία του ΑΚΕΛ

και του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, όχι μόνο θα συνεχιστεί, αλλά θα

ενισχυθεί προς όφελος και του κινήματος της Αριστε-

ράς, αλλά και των δύο χωρών μας και των γειτόνων

μας».

6 ● ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ Πέμπτη 12 Δεκεμβρίου 2024ΚυπριακήEπικαιρότητα

Στην Κύπρο ζουν μόνιμα πολίτες
από 66 χώρες!

Στην Κύπρο ζουν πολίτες από τουλάχιστον 66 χώρες και παρά τα κατά καιρούς μεμονωμένα προβλήματα

που δημιουργούνται, η συμβίωση ανάμεσα σε διάφορες εθνότητες είναι, σε γενικές γραμμές, αρμονική.

Από πού προέρχονται οι πολίτες αυτοί, η απάντηση δίνεται από τη Στατιστική Υπηρεσία η οποία συνέλεξε τα

στοιχεία κατά τη διάρκεια της απογραφής που διενεργήθηκε το 2021 και τα οποία επικαιροποιήθηκαν στις

26/11/2024. 

Οι μη Κύπριοι πολίτες χωρίζονται σε πολίτες οι οποίοι έλκουν την καταγωγή τους από χώρες της Ευρωπαϊκής

Ένωσης και από πολίτες χωρών εκτός ΕΕ. Οι πολίτες που προέρχονται από την ΕΕ κατάγονται από 26 χώρες, ενώ

οι πολίτες τρίτων χωρών γεννήθηκαν σε άλλες 40 διαφορετικές χώρες.

Με βάση τα στατιστικά στοιχεία, οι πολίτες που ζουν στην Κύπρο και κατάγονται από χώρες μέλη της ΕΕ

ανέρχονται σε 86.026, ενώ οι πολίτες χωρών εκτός ΕΕ που ζουν στην Κύπρο ανέρχονται σε 142.514.

Ως προς την κατανομή των πολιτών στις επαρχίες της Κύπρου, για τους πολίτες που προέρχονται από χώρες

της ΕΕ η κατάσταση έχει ως εξής:

– Στην επαρχία Λευκωσίας διαμένουν 30.727, εκ των οποίων οι 25.369 κατοικούν σε αστικές περιοχές και

5.358 σε αγροτικές περιοχές.

– Στην Αμμόχωστο διαμένουν 7.204, όλοι τους σε αγροτικές περιοχές.

– Στη Λάρνακα διαμένουν 13.991, από τους οποίους 8.986 μένουν σε αστικές περιοχές και 5.005 σε αγρο-

τικές περιοχές.

– Στη Λεμεσό ζουν 22.514, από τους οποίους οι 18.233 σε αστικές περιοχές και οι 4.281 σε αγροτικές περ-

ιοχές.

– Στην επαρχία Πάφου διαμένουν 11.590, από τους οποίους οι 9.200 σε αστικές περιοχές και οι 2.390 σε

αγροτικές.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗ ΛΕΥΚΩΣΙΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΣΥΡΙΖΑ ΜΕ ΓΓ ΑΚΕΛ

Φάμελλος και Στεφάνου
συμφώνησαν για κοινό βηματισμό

Σύριοι, των οποίων εκκρεμούσαν οι αιτήσεις ασύλου,

άρχισαν να τις αποσύρουν, ενώ αρκετοί άλλοι εκφράζουν

τη θέληση να πράξουν το ίδιο, μετά τις τελευταίες εξελίξεις

στη χώρα τους. Όπως αναφέρουν σε επιστολή την οποία

απέστειλαν στο Υφυπουργείο Μετανάστευσης και Διε-

θνούς Προστασίας, γι’ αυτούς «ανατέλλει μια καινούργια

και ελπιδοφόρα μέρα στη Συρία, αφού μετά από 13 χρό-

νια εμπόλεμων συρράξεων, το καθεστώς του δικτάτορα

Μπασάρ Αλ Άσαντ έφτασε στο τέλος του».

Στην επιστολή την οποία υπογράφει η Ομάδα «Σύριοι

στην Κύπρο», αναφέρεται πως «αν και η πολιτική κατά-

σταση στη Συρία είναι ακόμη ασταθής και οι συνθήκες αβέ-

βαιες, ορισμένα μέλη τους, έχουν εκφράσει ήδη, – από την

πρώτη μέρα κιόλας της καινούργιας σελίδας στην ιστορία

της Συρίας – την επιθυμία τους για εθελούσια επιστροφή

στη Συρία, και κατ’ επέκταση το κλείσιμο των φακέλων /

αιτήσεων τους για Διεθνή Προστασία». 

Στο πλαίσιο αυτό, καλούν την Κυβέρνηση, όπως λάβει

τα αναγκαία μέτρα για την οργανωμένη, ασφαλή και αξιο-

πρεπή επιστροφή όσων διαλέγουν τον εθελούσιο επανα-

πατρισμό στη Συρία. Παράλληλα, ζητούν όπως επεκταθεί

το πρόγραμμα υποβοηθούμενων εθελούσιων επιστροφών

(AVR) για κάλυψη και των Σύριων υπηκόων.

Σύμφωνα με πληροφορίες, Σύριοι που έφθασαν στις

ελεύθερες περιοχές στα προηγούμενα χρόνια και έκαναν

αίτηση ασύλου, άρχισαν ήδη να προσεγγίζουν την Υπηρε-

σία Ασύλου (που υπάγεται στο νεοσύστατο Υφυπουργείο

Μετανάστευσης και Διεθνούς Προστασίας) και ζητούν να

αποσυρθεί η αίτησή τους. Συγκεκριμένα, καταγράφηκαν

19 αποσύρσεις αιτήσεων και 3 ανακλήσεις συμπληρωμα-

τικής προστασίας.

Στο Υφυπουργείο Μετανάστευσης και Διεθνούς Προ-

στασίας αυτή τη στιγμή εργάζονται πυρετωδώς για το ζήτη-

μα και παρακολουθούν πολύ στενά τις εξελίξεις, ενώ τις

επόμενες ημέρες εκτιμάται ότι θα υπάρξουν ακόμα περισ-

σότερες αιτήσεις για απόσυρση.

Εξ άλλου, σε δηλώσεις του ο αρμόδιος Υφυπουργός

Νικόλας Ιωαννίδης, διαβεβαίωσε πως το Υφυπουργείο θα

πράξει ό,τι είναι δυνατό για τον επαναπατρισμό τους. Όπως

εξήγησε, αφού αποσυρθούν τα αιτήματα που έχουν υπο-

βάλει στην Κυπριακή Δημοκρατία για απόκτηση ασύλου,

θα εκδοθούν κάποια έγγραφα από το Τμήμα Μετανά-

στευσης του Υφυπουργείου και στη συνέχεια θα πρέπει

να βρουν οι ίδιοι τρόπο μετάβασής τους πίσω στη Συρία.

Επειδή δεν είναι αναγκαστικός επαναπατρισμός ή απέλα-

ση αλλά εθελούσια επιστροφή θα πρέπει, σημείωσε ο κ.

Ιωαννίδης, να μεριμνήσουν οι ίδιοι να βρουν πτήσεις για

να ταξιδέψουν πίσω στη Συρία, είτε απευθείας είτε μέσω

τρίτων χωρών. Ο κ. Ιωαννίδης είπε πως το Υφυπουργείο

επεξεργάζεται με γρήγορους ρυθμούς τα αιτήματα για

ανάκληση των αιτημάτων ασύλου. Μάλιστα, όπως είπε,

έχει δώσει οδηγίες να διευκολύνονται τα αιτήματα της

ανάκλησης και να μπουν στο σύστημα των εθελούσιων

αποχωρήσεων.

Εκκρεμούν 14158 αιτήσεις ασύλου Συρίων

Αξίζει να σημειωθεί πως η πλειοψηφία των αιτήσεων

ασύλου που εκκρεμούν στην Κύπρο, αφορούν άτομα συ-

ριακής καταγωγής.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα τελευταία διαθέσιμα

στοιχεία, έως τις 31 Οκτωβρίου 2024 εκκρεμούσαν συνο-

λικά 21,517 αιτήσεις ασύλου, εκ των οποίων οι 14,158

υποβλήθηκαν από Σύριους υπηκόους.

Υπενθυμίζεται πως η εξέταση των αιτήσεων ασύλου

προσώπων συριακής καταγωγής, έχει ανασταλεί από τον

περασμένο Απρίλιο. Την εν λόγω απόφαση είχε ανακοινώσει

ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας λόγω της μαζικής άφιξης

Συρίων αιτητών πολιτικού ασύλου εκείνο το διάστημα από

τη θαλάσσια οδό και εν αναμονή των εξελίξεων για το ζήτη-

μα της επαναξιολόγησης του καθεστώτος της Συρίας.

Συνολικά φέτος (έως 31.10.2024) καταγράφηκαν 3,715

αφίξεις Σύριων. Οι 2,821 αφίχθηκαν διά θαλάσσης, ενώ οι

894 μέσω της πράσινης γραμμής.

ΥΠΑΡΧΟΥΝ 14,158 ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΥΠΗΚΟΟΥΣ ΤΗΣ ΣΥΡΙΑΣ

Σύριοι της Κύπρου αποσύρουν
τις αιτήσεις ασύλου
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E
ναν αρχαίο ζωομορφικό ασκό παρέλαβαν στο

Λονδίνο το πρωί του Σαββάτου η Υφυπουργός

Πολιτισμού Δρ Βασιλική Κασσιανίδου και ο Ύπατος

Αρμοστής της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Ηνωμέ-

νο Βασίλειο Δρ Κυριακός Κούρος, σε μία ακόμα τε-

λετή που σηματοδοτεί την επιστροφή κλεμμένων

πολιτιστικών θησαυρών στην Κύπρο.

Το τελετουργικό αγγείο παραδόθηκε στους εκπρ-

οσώπους της Κυπριακής Δημοκρατίας στο κτίριο της

Υπάτης Αρμοστείας από τον Κώστα Παρασκευαΐδη,

Διευθυντή της γκαλερί Art Ancient London που ειδι-

κεύεται σε εκθέσεις αρχαίων έργων τέχνης.

Ο συγκεκριμένος περίτεχνος και εντυπωσιακά κα-

λά διατηρημένος ερυθροστιλβωτός ασκός χρονολο-

γείται από τη Μέση Εποχή του Χαλκού (περίπου 2.000

π.Χ.) και είχε ταυτοποιηθεί και καταγραφεί από το

Τμήμα Αρχαιοτήτων Κύπρου στην Αμμόχωστο πριν

από το 1974.

Μετά από την τουρκική εισβολή και έναρξη της κα-

τοχής, το συγκεκριμένο έργο εκλάπη και εξήχθη πα-

ρανόμως στο εξωτερικό, όπως πολλά άλλα αντικείμενα

πολιτιστικής αξίας στα κατεχόμενα.

Ο κ. Παρασκευαΐδης σημείωσε μιλώντας στο ΚΥΠΕ

κατά την τελετή παράδοσης πως εντόπισε τον ασκό

ως αντικείμενο προς πώληση σε δημοπρασία στη Γε-

ρμανία στα μέσα του 2023.

Με την ομάδα ειδικών στην γκαλερί του ερεύνησε

την προέλευση του αντικειμένου, διαπίστωσε ότι είχε

κλαπεί το 1974 από την Κύπρο και παράλληλα επι-

κοινώνησε με το Υφυπουργείο Πολιτισμού. Συμφω-

νήθηκε να αγοράσει το αγγείο και στη συνέχεια να το

επιστρέψει στην πατρίδα του, ανέφερε.

Η κ. Κασσιανίδου είπε στο ΚΥΠΕ πως πρόκειται για

μία ακόμα πολύ σημαντική επιστροφή αρχαιότητας

στην Κύπρο, με τη ανεκτίμητη βοήθεια του κ. Παρ-

ασκευαΐδη.

«Όπως ξέρετε η Κύπρος είναι μια χώρα-πηγή:

δυστυχώς μετά από την εισβολή του 1974 μεγάλο μέρ-

ος της πολιτιστικής μας κληρονομιάς έχει χαθεί και

έχει διοχετευθεί στην παράνομη αγορά αρχαιοτήτων

και έτσι είναι πολύ σημαντικό για εμάς όταν ένα τέ-

τοιο αντικείμενο εντοπίζεται να επιστρέφει πίσω»,

σημείωσε η Υφυπουργός.

«Το Τμήμα Αρχαιοτήτων σε συνεργασία με την

Aστυνομία της Κύπρου, τη Νομική Υπηρεσία, τα

Tελωνεία και την Ιντερπόλ κάνουν μεγάλες προσπά-

θειες για να επαναπατρίσουν τέτοια αντικείμενα. Σε

αυτή την περίπτωση μας βοήθησε ένας Κύπριος, που

το εντόπισε και για αυτό τον ευχαριστούμε θερμά»,

είπε η κ. Κασσιανίδου.

Συμπλήρωσε επίσης πως το τελευταίο διάστημα

υπάρχουν αρκετές παρόμοιες περιπτώσεις εντοπι-

σμού κυπριακών αρχαιοτήτων με αίσια έκβαση και

επαναπατρισμό, εξαίροντας τη συνεισφορά και το ρό-

λο των κατά τόπους Πρεσβειών σε συντονισμό με το

Υπουργείο Εξωτερικών.

Το συγκεκριμένο αγγείο θα αρχίσει να εκτίθεται

εντός των επόμενων μηνών στο Κυπριακό Μουσείο.

ΑΛΛΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΣΚΕΨΗ 

ΤΗΣ κ. ΚΑΣΣΙΑΝΙΔΟΥ, ΣΕΛΙΔΑ 25
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ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΤΗΣ ΓΚΑΛΕΡΙ ART ANCIENT LONDON

Επιστρέφει στην Κύπρο 
αρχαιολογικός θησαυρός που
εκλάπη από Τούρκους τo 1974

Ομογένεια

Μετά πάσης ιεροπρεπείας, ο Θεοφιλέστατος

Επίσκοπος Μελιτηνής κ. Μάξιμος ελειτούργησε την

Κυριακήν, 8ην Δεκεμβρίου, εις την Ελληνορθόδο-

ξον Αγγλόφωνον Κοινότηταν του Τσέστερ, την αφιε-

ρωμένην εις την Αγίαν Μεγαλομάρτυρα Βαρβάραν.

Το χριστεπώνυμον πλήρωμα της τοπικής Εκκλησίας

υπεδέχθη μετά πολλής χαράς και ευλαβείας τον Θεο-

φιλέστατον, ο οποίος εχοροστάτησεν εις τον Όρ-

θρον και προεξήρχε της Θείας

Λειτουργίας, συλλειτουργούντων

του Αιδεσιμολογιωτάτου Πρε-

σβυτέρου π. Ioan Petkov, Ιερα-

τικώς Προϊσταμένου του Ιερού

Ναού, και του Πρωτοπρεσβυτέρου

Παγκρατίου Sanders. 

Κατά την διάρκειαν ταύτης, ο

Επίσκοπος εκήρυξε τον θείον

λόγον προς οικοδομήν του

εκκλησιάσματος και μετέφερε τας

ευχάς και την πατρικήν αγάπην

του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκό-

που Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας κ.κ. Νική-

τα.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας παρετέθη

εόρτιον γεύμα επί τη πανηγύρει της Αγίας Βαρβά-

ρας, εορταζομένης προ ημερών υπό της τοπικής

κοινότητος, εις το οποίον συμμετέσχον άπαντες οι

προσκυνηταί και οι πιστοί, εν ατμοσφαίρα πνευμα-

τικής ευφροσύνης και αδελφικής αγάπης.

Ο επίσκοπος Μάξιμος στο Τσέστερ
για τη γιορτή της Αγίας Βαρβάρας

n ΤΟΝ ΠΑΡΕΛΑΒΕ Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΥΠΑΤΗ ΑΡΜΟΣΤΕΙΑ ΤΟΥ ΛΟΝΔΙΝΟΥ

n ΥΠΟΔΟΧΗ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΟ-ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗΣ
ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ AHI ΜΕ ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΟΝ NICK LARIGAKIS

Στο βήμα ο πρόεδρος της ελληνο-Aμερικανικής οργάνωσης AHI , Nick Larigakis. 

Στο προεδρείο ο βουλευτής Φίλιππος Φόρτωμας.

Στην Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Ελληνισμού της Δια-

σποράς συμμετείχαν χθες ο Πρόεδρος και μέλη του Amer-

ican Hellenic Institute (ΑΗΙ) σε μία πανηγυρική συνε-

δρίαση υποδοχής και ακρόασής τους. 

Είχαν προηγηθεί οι εκλογές για την ανάδειξη Προε-

δρείου της Επιτροπής με τον κ. Φίλιππο Φόρτωμα, βου-

λευτή Κυκλάδων της Νέας Δημοκρατίας, να αναδεικ-

νύεται εκ νέου Πρόεδρος της Ειδικής Μόνιμης Επιτρο-

πής Ελληνισμού της Διασποράς.

Ο κ. Φίλιππος Φόρτωμας, οι Αντιπρόεδροι και τα μέλη

της Επιτροπής υποδέχθηκαν τον Πρόεδρο του AHI, κ. Nick

Larigakis, καθώς και αντιπροσωπεία 26 μελών και φίλων

του AHI και ακολούθησε συζήτηση για τις δράσεις και

τους σκοπούς του ΑΗΙ, αλλά και την σημασία ύπαρξης

τέτοιων ομογενειακών οργανώσεων που μάχονται για

τα συμφέροντα του Ελληνισμού στις ΗΠΑ.

Από την συνεδρίαση δεν έλειψαν συγκινητικές στιγ-

μές καθώς οι προσκεκλημένοι ξεδίπλωσαν μεταξύ άλ-

λων και τις προσωπικές τους ιστορίες για την μετανά-

στευση των οικογενειών τους από την Ελλάδα στην Αμε-

ρική.

Μετά την ολοκλήρωση της συνεδρίασης ο Πρόεδρος

της Επιτροπής κ. Φίλιππος Φόρτωμας δήλωσε: «Σταθε-

ρός άξονας της δράσης της Επιτροπής μας στην Α’ Σύνο-

δο που προηγήθηκε ήταν να μπορέσουμε να πραγ-

ματώσουμε κατά το δυνατόν περισσότερο τον ύψιστο

σκοπό της, που δεν είναι άλλος από την σύσφιξη των δε-

σμών της Μητέρας Πατρίδας με τους απόδημους. Αυτό

πράξαμε με πλήθος θεματικών, αλλά και με την υποδοχή

σημαντικών Ελλήνων που διαπρέπουν ανά τον κόσμο. Η

επανεκλογή μου στην θέση του Προέδρου για την οποία

θα ήθελα να ευχαριστήσω όλα τα μέλη της Επιτροπής με

γεμίζει χαρά και ευθύνη και δεσμεύομαι να υπηρετήσω

την Επιτροπή και τους σκοπούς της με προσήλωση. Η

υποδοχή του American Hellenic Institute στην πρώτη μας

συνεδρίαση είναι η απόδειξη ότι στην νέα σύνοδο που

ξεκίνησε χθες θα συνεχίσουμε με ακόμα πιο εντατικούς

ρυθμούς το έργο μας».

Ο βουλευτής (ΝΔ) Φίλιππος Φόρτωμας
ξανά πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής

Επιτροπής Ελληνισμού Διασποράς



Best wishes to you all

for Merry Christmas 

& Happy New Year
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Λάβαμε την ακόλουθη ανακοίνωση:

Το Σάββατο, 7 Δεκεμβρίου 2024, κατά την

τέλεσιν της Θείας Λειτουργίας εν τω Ιερώ

Καθεδρικώ Ναώ του Τιμίου Σταυρού και

Αρχαγγέλου Μιχαήλ εις Γκόλντερς Γκρην, ο

Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων

και Μεγάλης Βρεταννίας κ. Νικήτας εχειρ-

οτόνησεν εις Πρεσβύτερον τον Διάκονον Δρα

Δημήτριον Μίσλην. Η χειροτονία ετελέσθη

εν μέσω πνευματικής αγαλλιάσεως κλήρου

και λαού, αποτελούσα σημαντικόν σταθμόν

διά την ενορίαν του Γκόλντερς Γκρην και την

Ιεράν Αρχιεπισκοπήν.

Συλλειτούργησε ο Θεοφ. Επίσκοπος Κλαυ-

διουπόλεως κ. Ιάκωβος. Συμμετείχον δε οι

Πανοσιολογιώτατοι Αρχιμανδρίται π. Βησσα-

ρίων Κοκλιώτης, Προϊστάμενος του Ναού,

και π. Χριστόδουλος Κοκλιώτης, οι Αιδεσι-

μολογιώτατοι Οικονόμοι π. Δρ. Κρίστιαν Άξε-

λμπεργκ και π. Νικόλαος Κόκκινος. Διηκόν-

ησε και ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιδιάκονος

Δρ. Γεώργιος Τσουρούς.  

Απευθυνόμενος προς τον Σεβασμιώτα-

τον, τον ιερόν κλήρον και το πλήρωμα της

Εκκλησίας, ο Διάκονος Δημήτριος εξεφώνησε

λόγον καρδίας πεπληρωμένον ταπεινώσεως,

ευγνωμοσύνης και αφοσιώσεως. Ανεγνώρ-

ισε την υψίστην τιμήν και ευθύνην της κλή-

σεώς του, εκφράζων το δέος του διά την εμ-

πιστοσύνην την οποίαν του επεδείχθη. Ο π.

Δημήτριος ηυχαρίστησε τον Σεβασμιώτατον

διά την πατρικήν καθοδήγησίν του, τον πνε-

υματικόν του πατέρα και τους διδασκάλους

του διά την σοφίαν των, και την ενοριακήν

κοινότητα διά την ενθάρρυνσιν και αγάπην

των. Ιδιαιτέρως ανεφέρθη εις την οικογένει-

άν του, την σύζυγόν του Ιωάννα και τα τέκ-

να των Ιωάννην και Κωνσταντίνον, διά την

υπομονήν, τας θυσίας και την αδιάλειπτον

συμπαράστασίν των.

Μετά συγκινήσεως, ο π. Δημήτριος εστοχά-

σθη περί της μεταμορφωτικής φύσεως της

πορείας του, αναγνωρίζων την αναξιότητά

του αλλά τονίζων την απερίγραπτον χαράν

και ευλογίαν της διακονίας του Χριστού.

Υπεσχέθη να αφιερωθή ακαμάτως εις την

Εκκλησίαν, αγωνιζόμενος να παραμείνη πι-

στός εις την κλήσιν του και εις την εμπι-

στοσύνην την οποίαν του επεδείχθη. Περ-

αίνων τον λόγον του, εζήτησε τας προσευχάς

πάντων των παρισταμένων, αιτούμενος την

συνεχή καθοδήγησιν του Θεού εις την δια-

κονίαν του.

Εν τη απαντήσει του, ο Σεβασμιώτατος

προσέφερε σοφάς και ποιμαντικάς νουθ-

εσίας, προτρέπων τον π. Δημήτριον να ασπα-

σθή την διακονίαν του μετά ταπεινώσεως,

απλότητος και θάρρους. Επήνεσε αυτόν διά

την αφοσίωσιν, την διάκρισιν και τας αρετάς

του, υπογραμμίζων την ζωτικήν ευθύνην της

οδηγήσεως των πιστών εις την αλήθειαν του

Χριστού. Ο Αρχιεπίσκοπος υπεδέχθη τον π.

Δημήτριον εις τας τάξεις του κλήρου της

Αρχιεπισκοπής, ενθαρρύνων αυτόν να δια-

κονή ως όργανον της χάριτος του Θεού.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, οι

πιστοί, μετά του Εκκλησιαστικού Συμβου-

λίου και του κλήρου, προσέφερον τας θε-

ρμάς ευχάς των εις τον νεοχειροτονηθέντα

ιερέα. Η ημέρα εκορυφώθη διά δεξιώσεως

εν τη κοινοτική αιθούση, εορτάζουσα την

σημαντικήν ταύτην στιγμήν εν τη ζωή της

Αρχιεπισκοπής.

ΦωΤΟΓΡΑΦΙΕΣ: 

ΤΖEΣΣΥ ΠΑΠΑΣAΒΒA

Χειροτονία πρεσβυτέρου 
στο Golders Green

Γεύμα Ηλικιωμένων 
στην ελληνορθόδοξη 

κοινότητα Bristol
Λάβαμε την ακόλουθη ανακοίνωση:

Την Κυριακή 8 Δεκεμβρίου τ.έ., η Ελληνορθόδοξη Κοινότητα Απ. Πέτρ-

ου και Παύλου στο Bristol της Δυτικής Αγγλίας προσέφερε το καθιερω-

μένο Χριστουγεννιάτικο Γεύμα στους Ηλικιωμένους και Συνταξιούχους

της. Πλήθος κόσμου συνέρρευσε να απολαύσει την ωραία εκδήλωση,

το νοστιμότατο γεύμα και την εορταστική ατμόσφαιρα.

Στη διάρκεια της εκδήλωσης τιμήθηκαν οι κυρίες Κατίνα Φιλίππου

και Μυρούλα Χριστοδούλου, για τις πολυποίκιλες εθελοντικές προ-

σφορές τους στην Κοινότητα.

Τους συνδαιτυμόνες καλωσόρισαν και προσφώνησαν με θερμά λόγια

ο Ιερατικώς Προϊστάμενος Πρωτοπρ. Αναστάσιος Δ. Σαλαπάτας, η Πρόε-

δρος της Βοηθ. Αδελφότητας Κυριών Ανδρούλα Αριστοδήμου και ο

Πρόεδρος της Κοινότητας Θανάσης Λαζαρίδης, Επίτιμος Πρόξενος της

Κύπρου στο Bristol.

Ο π. Αναστάσιος ανέφερε στον λόγο του τα παρακάτω:

«…Είναι με μεγάλη χαρά και ευγνωμοσύνη που βρισκόμαστε σήμε-

ρα εδώ, για να μοιραστούμε μαζί σας, με τους ηλικιωμένους και συντα-

ξιούχους της Κοινότητάς μας, αυτό το Χριστουγεννιάτικο Γεύμα. Στην

καρδιά της εορτής αυτής, θέλουμε να σας εκφράσουμε την αγάπη και

την εκτίμησή μας, καθώς εσείς, με την εμπειρία και σοφία σας, είστε οι

θεματοφύλακες της παράδοσης και της πίστης μας.

Τα Χριστούγεννα είναι μια εποχή αγάπης, ενότητας και αλληλεγγύης.

Είναι μια υπενθύμιση ότι, όπως η οικογένεια του θείου βρέφους βρήκε

καταφύγιο και αγάπη σε μια ταπεινή φάτνη, έτσι και εμείς, ως Κοινότ-

ητα, μπορούμε να βρούμε στήριγμα ο ένας στον άλλο. Και εσείς, με τη

ζωή σας και τις αξίες που μεταδώσατε, είστε το θεμέλιο αυτής της Κοινότ-

ητας.

Αυτή η ημέρα δεν είναι απλώς μια κοινωνική εκδήλωση, αλλά μια γιο-

ρτή της παρουσίας σας και της παρέας σας. Η ζεστασιά του σπιτιού της

Ενορίας μας, το γέλιο και η καλή διάθεση που ανταλλάσσουμε, μας

γεμίζουν με ευτυχία και ελπίδα για το μέλλον.

Με αγάπη και σεβασμό, ευχόμαστε αυτή η γιορτή να φέρει ειρήνη

και χαρά στην καρδιά σας. Να σας δώσει δύναμη και υγεία για να συνεχίσε-

τε να μας καθοδηγείτε με τις ιστορίες σας, τη σοφία σας και την αγάπη

που προσφέρετε σε όλους μας. Οι ευχές μας για υγεία, ευτυχία και

ευλογίες είναι πάντα μαζί σας, και ελπίζουμε πως ο ερχομός του Υιού

και Λόγου του Θεού και ύστερα το Νέο Έτος να σας προσφέρουν μόνο

καλές στιγμές…»
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ΒΡΕΤΑΝΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΚΑΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ

Οι Δήμαρχοι Μπάρνετ-Μόρφου 
στη δενδροφύτευση ελιάς 

για την Κύπρο στο Southgate
Παρά τον βροχερό καιρό και το δυνατό κρύο,

η Εθνική Κυπριακή Ομοσπονδία οργάνωσε δεν-

τροφύτευση στο Southgate με τους δημάρχους

των διδυμοποιημένων δήμων του Barnet και της

Μόρφου, Τόνυ Βούρου και Βίκτωρα Χατζηαβρα-

άμ, για να καταδικάσουν τα 50 μαύρα χρόνια της

παράνομης τουρκικής κατοχής της Κύπρου. Μαζί

με το ελαιόδεντρο τοποθετήθηκε μια πλακέτα

στην οποία αναγράφεται η κοινή δέσμευση για

ειρήνη και επανένωση της Κύπρου. 

Στην εκδήλωση συμμετείχαν οι Εργατικοί βου-

λευτές Dan Tomlinson (Chipping Barnet) και Πά-

μπος Χαραλάμπους (Southgate & Wood Green),

Εργατικοί και Συντηρητικοί Δημοτικοί Σύμβουλοι

του Barnet καθώς και Δημοτικοί Σύμβουλοι της

Μόρφου, ο Επίσκοπος Κλαυδιουπόλεως Ιάκωβος,

ο πρόεδρος της Εθνικής Ομοσπονδίας Χρίστος Κα-

ραολής, ο αναπληρωτής Ύπατος Αρμοστής Σπύ-

ρος Μιλτιάδης, ο Κύπριος Γενικός Πρόξενος Οδυσσέας

Οδυσσέως, μέλη του Συνδέσμου Μορφιτών Αγγλίας

και Ελληνοκύπριοι και Τουρκοκύπριοι της Κυ-

πριακής Παροικίας.

Ο Δήμαρχος του Barnet, Τόνυ Βούρου, απηύθυ-

νε τον κύριο χαιρετισμό στην εκδήλωση. Ο Δήμαρ-

χος είπε πως «ελπίζουμε ότι σύντομα θα βρεθεί

λύση με την οποία οι Μορφίτες και οι κάτοικοι της

Κύπρου θα ζήσουν μονιασμένοι σε μια ελεύθερη

Κύπρο». Ευχαρίστησε επίσης την αντιπροσωπεία

της Μόρφου για το γεγονός ότι «βρήκαν τον χρόνο

να ταξιδέψουν εδώ για να μπορέσουμε να φυτέ-

ψουμε το δέντρο μαζί». Καταλήγοντας, αναφέρ-

θηκε στον συμβολισμό της ελιάς για την ενότητα

και την ειρήνη.

Χαιρετισμό απηύθυνε και ο δήμαρχος Μόρφου

Βίκτωρας Χατζηαβραάμ, ο οποίος δήλωσε ότι είναι

«τιμή και μεγάλο προνόμιο να βρίσκομαι σήμερα

εδώ καθώς μαζευτήκαμε για αυτή τη σημαντική

τελετή». Είπε ότι η «εκδήλωση δεν είναι μόνο μια

υπενθύμιση των κοινών μας πεποιθήσεων, αλλά

και μια απόδειξη της ανθεκτικότητας, της ελπίδας

και της ακλόνητης δέσμευσής μας για δικαιοσύνη

και ειρήνη». «Το δέντρο», συνέχισε, «ενσαρκώνει

την κοινή μας φιλοδοξία για την αποκατάσταση της

Κυπριακής Δημοκρατίας και των ανθρωπίνων δικαι-

ωμάτων και της ελευθερία τόσο για τους Ελληνοκύπρ-

ιους όσο και για τους Τουρκοκύπριους».

Ο βουλευτής του Chipping Barnet, Dan Tomlinson,

ανέφερε: «Χαίρομαι πραγματικά που ο πρωθυπο-

υργός μας θα επισκεφθεί την Κύπρο αυτή την εβδο-

μάδα, ελπίζω ότι αυτό θα εδραιώσει και θα ανα-

πτύξει περαιτέρω τις σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών».

Πρόσθεσε ότι «θα είμαι πάντα φίλος της Κύπρου

και σύμμαχός σας για ειρήνη, ανθρωπίνα δικαιω-

ματα και δικαιοσύνης. Θα είμαι μαζί σας για τους

επόμενους μήνες και χρόνια».

Ο πρόεδρος της Διακοινοβουλευτικής Επιτρο-

πής για την Κύπρο, βουλευτής Πάμπος Χαραλά-

μπους, ανέφερε ότι η εκδήλωση ήταν μια «ευκαι-

ρία να δείξουμε την ενότητα μεταξύ του Barnet και

της Μόρφου, της Κύπρου και του Ηνωμένου Βασι-

λείου».

Ο Αναπληρωτής Ύπατος Αρμοστής της Κύπρου,

Σπύρος Μιλτιάδης, δήλωσε ότι ο αγώνας για την

ελευθερία της Κύπρου συνεχίζεται και ελπίζουμε

ότι αυτή είναι η τελευταία χρονιά που η χώρα μας

βρίσκεται υπό κατοχή.

Στην ομιλία του ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος

Κλαυδιουπόλεως κ. Ιάκωβος τόνισε ότι «δουλεύοντας

μαζί με αρμονία» και «μέσα από τη δική μας αφοσίω-

ση, αυτό θα μας οδηγήσει στον μεγαλύτερο στόχο

των ονείρων μας – την ελευθερία, την ειρήνη και

την ενότητα της Κύπρου».

Ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Χρίστος Καραο-

λής άνοιξε την τελετή της δεντροφύτευσης με μία

σύντομη ομιλία. Καλωσόρισε την αντιπροσωπεία

του Δήμου Μόρφου και τόνισε την ιδιαίτερη σχέση

μεταξύ του Barnet και της Μόρφου ως αδελφο-

ποιημένων πόλεων, καθώς και τους συνεχείς αγώνες

της Κυπριακής Διασποράς του ΗΒ για μια ελεύθε-

ρη και ενωμένη Κύπρο.
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Χριστουγεννιάτικος «Πρωινός Καφές»

στο ελληνικό σχολείο Μάνορ Χιλλ
Στο εορταστικό πνεύμα των ημερών, διο-

ργανώθηκε το περασμένο Σάββατο 7 Δεκεμ-

βρίου χριστουγεννιάτικη δεξίωση στο ελληνικό

σχολείο Μάνορ Χιλλ κατά την ώρα λειτο-

υργίας του σχολείου.

Υπήρξε μεγάλη προσέλευση από οικογέ-

νειες των παιδιών. 

Σ’ αυτούς προστέθηκαν κατά το διάλειμ-

μα οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές του GCSE

και A.Level.

Διοργανωτής ήταν ο Σύνδεσμος Μητέ-

ρων, που φρόντισε για την άρτια προετοι-

μασία της εκδήλωσης. 

Προσφέρθηκαν διάφορα εδέσματα, μεγάλη

ποικιλία από γλυκίσματα και αλμυρά, παρα-

δοσιακά κυπριακά προϊόντα και ζεστά ροφή-

ματα.

Τα άφθονα γλυκίσματα είχαν ετοιμάσει

μητέρες του σχολείου. Στο τέλος βραβεύτηκε

το πιο εύγευστο.

Στην όλη εορταστική ατμόσφαιρα συνέ-

βαλαν και τα χριστουγεννιάτικα κάλαντα

που τραγούδησαν δάσκαλοι και γονείς μαζί,

συνοδευόμενοι από το ακορντεόν του Θεό-

δωρου Λιούσα.

Χαρούμενα

Χριστούγεννα

HEAD OFFICE

First Floor Offices, Chase Side, Southgate, London N14 5PH

Tel.: 020 8882 8080 ñ Fax: 020 83482525
LONDON  OFFICE

143 Tottenham Lane, Crouch End, London N8 9BJ n Tel.: 020 8348 8833

www.thepropertycompany.co.uk

Καλή Χρονιά!



Ι
στορική από απόψεως συμβολισμών και ουσίας χαρα-

κτηρίζεται η μονοήμερη επίσκεψη εργασίας στην Κύπρο

την περασμένη Τρίτη του πρωθυπουργού της Βρετανίας Κίαρ

Στάρμερ έπειτα επί 53 χρόνια και για πρώτη φορά από την

τουρκική εισβολή. Έως τώρα οι πρωθυπουργοί της Βρετανίας

απέφευγαν να μεταβούν στην Κύπρο για διάφορους λό-

γους, κυρίως ενδίδοντας σε τουρκικές πιέσεις και προτρο-

πές για… ουδετερότητα στο Κυπριακό! Ο κ. Στάρμερ έσπα-

σε την «σκοτεινή παράδοση», αναγνωρίζοντας τώρα τη

σημασία και τον ρόλο της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Ανα-

τολική Μεσόγειο, ιδίως με τους πολέμους στη Γάζα, τον Λίβα-

νο και στις ανακατατάξεις στην περιοχή. Στη συνάντηση ο

πρόεδρος Νίκος Χριστοδουλίδης και ο Κίαρ Στάρμερ συζήτη-

σαν πλειάδα θεμάτων που άπτονται της συνεργασίας του

Ηνωμένου Βασιλείου και της Κυπριακής Δημοκρατίας.

ΟΙ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΕΙΣ

Κατά τις διαβουλεύσεις ανάμεσα στις Κυβερνήσεις των δύο

χωρών, με επικεφαλής τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και τον

Πρωθυπουργό του Ηνωμένου Βασιλείου, συζητήθηκαν οι διμε-

ρείς σχέσεις, με έμφαση στον επικείμενο δεύτερο Στρατηγικό

Διάλογο μεταξύ των δύο χωρών, η συνεργασία στους τομείς

της ασφάλειας και άμυνας, της εκπαίδευσης και του πολιτι-

σμού, της οικονομίας, των επενδύσεων και των εμπορικών

σχέσεων, της καθαρής ενέργειας και της μετανάστευσης.

Εκφράστηκε εκατέρωθεν ικανοποίηση για το επίπεδο της

διμερούς συνεργασίας, καθώς και η κοινή βούληση των δυο

ηγετών για την περαιτέρω ενίσχυσή της μέσω συντονισμένων,

κοινών ενεργειών.

Συζητήθηκαν, επίσης, εκτενώς τα περιφερειακά ζητήματα

και κυρίως οι εξελίξεις στη Συρία και οι ενδεχόμενες επιπτώσεις

στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου και της Μέσης Ανα-

τολής. Στο πλαίσιο αυτό, τονίστηκε ο ανθρωπιστικός ρόλος

που διαδραματίζει η Κυπριακή Δημοκρατία στην περιοχή,

τόσο μέσω της παροχής ανθρωπιστικής βοήθειας όσο και σε

θέματα απομάκρυνσης πολιτών από εμπόλεμες ζώνες.

Ένα από τα κύρια θέματα συζήτησης ήταν οι τελευταίες

εξελίξεις στο Κυπριακό και οι προσπάθειες που καταβάλλει ο

Πρόεδρος της Δημοκρατίας για επανέναρξη των συνομιλιών

με στόχο την επίλυση του κυπριακού προβλήματος. 

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης ενημέρωσε για τα τεκταινό-

μενα μετά και τη συνάντηση του με τον ΓΓ των ΗΕ και τον Τουρ-

κοκύπριο ηγέτη στη Νέα Υόρκη και για την επικείμενη διευρ-

υμένη συνάντηση που θα συγκληθεί. 

Στο πλαίσιο αυτό, υπογραμμίστηκε ο σημαντικός ρόλος του

Ηνωμένου Βασιλείου ως εγγυήτριας χώρας και διαμορφωτή

και συντάκτη ψηφισμάτων (penholder) εντός του Συμβουλίου

Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών.

ΑΦΙΞΗ ΣΤΗ ΛΑΡΝΑΚΑ, ΥΠΟΔΟΧΗ ΣΤΟ

ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ, ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΤΕΦΑΝΟΥ 

ΣΤΟΝ ΑΝΔΡΙΑΝΤΑ ΜΑΚΑΡΙΟΥ

Ο Βρετανός πρωθυπουργός προσγειώθηκε στο αεροδρό-

μιο Λάρνακας και όχι στις βρετανικές βάσεις, γεγονός που

συμβαίνει πρώτη φορά σε επίσημη επίσκεψη βρετανού πρωθυ-

πουργού.

Ο Κίαρ Στάρμερ έφθασε στις 8.40 το πρωί στο Προεδρικό

Μέγαρο, όπου έτυχε υποδοχής από τον Πρόεδρο της Δημο-

κρατίας, Νίκο Χριστοδουλίδη, ενώ στρατιωτικό άγημα απέ-

διδε τιμές.

Έγινε ανάκρουση των Εθνικών Ύμνων Κύπρου - Ηνωμένου

Βασιλείου και στη συνέχεια ο Πρωθυπουργός κατέθεσε στε-

φάνι στον ανδριάντα του Εθνάρχη Μακαρίου Γ’.

Ακολούθησε κατ’ ιδίαν συνάντηση των δύο ηγετών.

Καλωσορίζοντας τον Πρωθυπουργό Στάρμερ, ο Πρόεδρος

της Δημοκρατίας είπε: «Αυτή είναι μια ιστορική επίσκεψη, 53

χρόνια μετά από την τελευταία επίσκεψη Πρωθυπουργού του

Ηνωμένοι Βασιλείου για διμερή συνάντηση. 

Επίσης, η συνάντηση μας λαμβάνει χώρα δύο μήνες μετά

τη συνάντηση μας στο Πρωθυπουργικό Γραφείο και αυτή

είναι μια ξεκάθαρη απόδειξη της ισχυρής μας βούλησης για

να εργαστούμε μαζί, για να ενισχύσουμε τις διμερείς μας σχέ-

σεις στην άμυνα, στην ασφάλεια, τις επενδύσεις, στο εμπό-

ριο, στην εκπαίδευσης, στην τεχνολογία, σε όλα τα επίπεδα.

Επισκέπτεστε την Κύπρο σε μια περίοδο που έχουμε μεγά-

λες εξελίξεις στην περιοχή μας. Θα ανταλλάξουμε απόψεις και

θα δούμε πώς μπορούμε να εργαστούμε μαζί για να δημιουρ-

γήσουμε συνθήκες σταθερότητας και ασφάλειας.

Φυσικά θα συζητήσουμε για τις σχέσεις ΕΕ-ΗΒ, ενόψει της

Κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου της ΕΕ το πρώτο εξάμη-

νο του 2026, και φυσικά για το Κυπριακό.

Το Ηνωμένο Βασίλειο είναι εγγυήτρια χώρα, συντάκτης

ψηφισμάτων στο Συμβούλιο Ασφαλείας των ΗΕ και έχετε ειδικό

ρόλο να διαδραματίσετε για την επανέναρξη των συνομιλιών

και την επίλυση του Κυπριακού, στη βάση των ψηφισμάτων

του Συμβουλίου Ασφαλείας των ΗΕ. Έχουμε μια σειρά πολύ

σημαντικών θεμάτων να συζητήσουμε και προσβλέπω στις

συζητήσεις μας».

Από την πλευρά του ο Πρωθυπουργός Στάρμερ είπε ότι

«είναι πραγματικό προνόμιο να βρίσκομαι εδώ, και μετά τη

συνάντηση μας τον Οκτώβριο στο Λονδίνο καταφέραμε να

έχουμε αυτή την ιστορική συνάντηση. Παρακαλώ εκλάβετε το

ως απόδειξη της πρόθεσης μου ότι η πραγματικά ισχυρή σχέση,

η συνεργασία των χωρών μας – ισχυρή ιστορικά και λόγω των

δεσμών που έχουν οι δύο λαοί για πολλά χρόνια και των κοινών

μας συμφερόντων – μπορεί να φτάσει σε ακόμη πιο ισχυρά

επίπεδα, είτε είναι σε διεθνή θέματα που αντιμετωπίζουμε

μαζί είτε είναι στο εμπόριο, στις επενδύσεις, στην ενέργεια,

στην υγεία, στην ΕΕ, σε πολλά θέματα που οι χώρες μας ήδη

εργάζονται στενά μαζί.

Έχω την ευκαιρία να είμαι εδώ στην όμορφη σας χώρα και

να έχουμε αυτές τις συζητήσεις. Είναι ιστορική η επίσκεψη διότι

έχει πάρα πολύ καιρό να έρθει εδώ Πρωθυπουργός του ΗΒ

για συνομιλίες, για αυτό νιώθω ότι έχω το προνόμιο που έχω

αυτές τις συνομιλίες μαζί σας και να τις αναγάγουμε σε ένα

άλλο επίπεδο. Προσβλέπω στο να ανανεώσουμε και να ενισχύσου-

με τις σχέσεις μεταξύ των χωρών μας».

Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας και ο Πρωθυ-

πουργός του Ηνωμένου Βασιλείου παρακάθησαν με τις αντι-

προσωπείες τους σε διευρυμένες διαβουλεύσεις, προτού ο

Βρετανός Πρωθυπουργός αναχωρήσει από το Προεδρικό

Μέγαρο, ολοκληρώνοντας την επίσκεψη εργασίας του στην

Κύπρο. 

Η ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ DOWNING STREET 

ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ

Έμφαση στη συνεργασία Κύπρου-Ηνωμένου Βασιλείου

στην προσπάθεια πάταξης των διαδρόμων παράνομου ρωσι-

κού χρήματος στην Ευρώπη δίνει η Ντάουνινγκ Στριτ στη δήλω-

ση αναφορικά με την πρωινή συνάντηση του Προέδρου της

Δημοκρατίας Νίκου Χριστοδουλίδη με τον Βρετανό Πρωθυ-

πουργό Κιρ Στάρμερ.

Όπως τονίζεται, κατά τη συνάντηση των κ.κ. Χριστοδου-

λίδη-Στάρμερ συμφωνήθηκε όπως το ΗΒ υποστηρίξει την

Κύπρο στη σύσταση μιας νέας Εθνικής Μονάδας Επιβολής

Κυρώσεων. Η συνεργασία αυτή «ενισχύει περαιτέρω τη σχέση

μεταξύ των δύο χωρών ως προς τις πληροφορίες ασφαλείας

και την ασφάλεια», αναφέρει το βρετανικό πρωθυπουργικό

γραφείο.

Η καινούργια μονάδα, προστίθεται, θα λειτουργεί στη βάση

συνεργασίας και ανταλλαγής ειδίκευσης και πληροφοριών

μεταξύ του κυπριακού Υπουργείου Οικονομικών και παρό-

μοιων φορέων στη Βρετανία, ώστε να εμποδίζεται η ροή παρά-

νομου ρωσικού χρήματος στην Ευρώπη με στόχο «να διασφ-

αλίζεται η αποτελεσματικότητα των κυρώσεων κατά της πολε-

μικής μηχανής του Πούτιν».

Σημειώνεται επίσης ότι η μονάδα αυτή συνοδεύει την εμβά-

θυνση της διμερούς συνεργασίας κατά του σοβαρού οργα-

νωμένου εγκλήματος. Οι δύο χώρες θα συμπράττουν κατά

του παράνομου χρήματος και θα μοιράζονται πληροφορίες

ως προς τους πραγματικούς ιδιοκτήτες περιουσιακών στοιχείων.

Βρετανοί ειδικοί από την Εθνική Υπηρεσία Εγκλήματος θα

αρχίσουν επίσης να εκπαιδεύουν ομάδες επιβολής του νόμου

στην Κύπρο αναφορικά με το οικονομικό έγκλημα. Θα υπάρ-

ξει δε εκπαίδευση από τη βρετανική υπηρεσία εισόδων και

τελωνειακών ελέγχων για αναβάθμιση των ικανοτήτων των 

αρμοδίων στην Κύπρο ως προς την αναγνώριση ρίσκου και

τις τεχνικές διερεύνησης και δίωξης σε περιπτώσεις παρά-

νομης διακίνησης καπνού, που συχνά καταλήγει στη Βρε-

τανία.

Ο Κιρ Στάρμερ συνέδεσε τη συνεργασία αυτή με το «Σχέ-

διο για Αλλαγή» που παρουσίασε ο ίδιος στη Βρετανία προ

ημερών, στο σκέλος περί εθνικής ασφάλειας. «Μόνο συνε-

ργαζόμενοι με εταίρους με τους οποίους έχουμε τις ίδιες

απόψεις μπορούμε να προστατεύσουμε τα συμφέροντά μας

τόσο στο εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό», είπε.

«Μαζί με την Κυπριακή Δημοκρατία αναχαιτίζουμε τη 

ροή της παράνομης χρηματοδότησης μέσω της Ευρώπης,

για να κάνουμε την πολεμική μηχανή του Πούτιν να πεινά-

σει και να προστατεύσουμε την παγκόσμια σταθερότητα»,

συμπλήρωσε.

Η Ντάουνινγκ Στριτ σημειώνει πως η Κυπριακή Δημοκρ-

ατία έχει παγώσει ρωσικά περιουσιακά στοιχεία ύψους 1,5

δισεκατομμυρίου λιρών μετά από την εισβολή στην Ουκρα-

νία και πως η Κυβέρνηση Χριστοδουλίδη υποστηρίζει τη βρε-

τανική πρωτοβουλία κατά της λειτουργίας του «σκιώδους

στόλου» της Ρωσίας, δηλαδή πλοίων που εκτελούν ταξίδια

και μεταφορές κατά παραβίαση των κυρώσεων.

Η Κύπρος συγκαταλέγεται μεταξύ των 46 χωρών και της

ΕΕ που έχουν συνυπογράψει τη συγκεκριμένη πρωτοβου-

λία που ανακοίνωσε ο κ. Στάρμερ στο πλαίσιο της διάσκεψης

της Ευρωπαϊκής Πολιτικής Κοινότητας τον Ιούλιο.

ΣΤΙΣ ΒΑΣΕΙΣ ΓΙΑ «ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ» 

ΣΤΟΥΣ ΒΡΕΤΑΝΟΥΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΕΣ

Ο Βρετανός Πρωθυπουργός Sir Keir Starmer μετά το προ-

εδρικό της Λευκωσίας μίλησε στα βρετανικά στρατεύματα

των Βρετανικών Βάσεων στην Κύπρο, λέγοντας στους στρα-

τιώτες: «Ήθελα να βρεθώ εδώ και να έχω την ευκαιρία να

σας πω ένα πολύ απλό πράγμα, αλλά ένα πραγματικά σημαν-

τικό πράγμα, το οποίο είναι - ευχαριστώ».

«Σας ευχαριστούμε για όλα όσα κάνετε για τη χώρα μας».

Ο Sir Keir είπε ότι το ευχαριστήριο μήνυμα είναι εκ μέ-

ρους του προσωπικά, ως πρωθυπουργού και ως αρχηγού

της κυβέρνησης – αλλά και «εκ μέρους τόσων πολιτών στο

Ηνωμένο Βασίλειο που θα ήθελαν να έλθουν εδώ και να σας

δουν και πουν ευχαριστώ».

Συνέχισε λέγοντας ότι τα Χριστούγεννα είναι «μια περίο-

δος που πρέπει να θυμόμαστε ότι δεν θα έχουν όλοι εδώ

την οικογένειά τους απαραίτητα μαζί τους» και σημείωσε

ότι πολλοί θα χάσουν τις οικογενειακές γιορτές στο σπίτι

εκπληρώνοντας το καθήκον τους.

14 ● ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ● 15

Eπικαιρότητα

ΜΕΤΑ ΑΠΟ 53 ΧΡΟΝΙΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΚΗ ΕΙΣΒΟΛΗ

Ιστορική η επίσκεψη πρωθυπουργού 
του Ηνωμένου Βασιλείου στην Κύπρο

n ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΙΑΡ ΣΤΑΡΜΕΡ ΤΟΥ
ΡΟΛΟΥ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΩΣ
ΠΥΛΩΝΑ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗn ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΠΟΛΈΜΗΣΗ ΤΟΥ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΠΑΤΑΞΗ
ΤΗΣ ΡΟΗΣ ΠΑΡΑΝΟΜΟΥ ΡΩΣΙΚΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΣ



Σ
τη γεωπολιτική ρευστότητα που επικρα-

τεί στην περιοχή αλλά και την αβεβαιότη-

τα σε σχέση με το μέλλον της Συρίας μετά την

πτώση του καθεστώτος Άσαντ αναφέρθηκε

ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας, Νίκος Δένδιας,

σε πρόγευμα εργασίας στο Πολεμικό Μου-

σείο, με τους Πρέσβεις των Κρατών – Μελών

της ΕΕ.

Σε δηλώσεις του ο κ. Δένδιας τόνισε την

«ανάγκη υπεράσπισης των Χριστιανικών

πληθυσμών στη Συρία και στη Μέση Ανατο-

λή». Όπως είπε, «στη Συρία ξεκινάει μια και-

νούργια, αβέβαιη ημέρα. Κανείς δεν θα θρη-

νήσει το καθεστώς Άσαντ. Όμως, το τι θα

συμβεί από εδώ και πέρα δεν είναι προφα-

νές. Η Ελλάδα και η Ευρωπαϊκή Ένωση έχουν

καθήκον – επαναλαμβάνω καθήκον – να υπε-

ρασπίσουν τους Χριστιανικούς πληθυσμούς

στη Συρία και στη Μέση Ανατολή».

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

ΕΛΛΑΔΟΣ ΜΕ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ

ΑΝΤΙΟΧΕΙΑΣ

Ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης

είχε τηλεφωνική επικοινωνία με τον αραβόφω-

νο Πατριάρχη Αντιοχείας Ιωάννη Ι΄. Κατά τη

διάρκεια της συνομιλίας ο Πρωθυπουργός ενημε-

ρώθηκε για την κατάσταση στη Συρία και υπο-

γράμμισε τη στήριξη της Ελλάδας στο Πα-

τριαρχείο Αντιοχείας και στο ποίμνιό του. 

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης εξέφρασε την ετοι-

μότητα της Ελλάδας να συνδράμει όπου χρει-

αστεί και επανέλαβε τη θέση της χώρας για

ένα συμπεριληπτικό μέλλον στη Συρία, που

θα προστατεύει όλες τις θρησκευτικές κοινό-

τητες.

ΔΕΝΔΙΑΣ: «Καθόλου σαφές 

το αύριο της Συρίας»

Το πρόγευμα διοργάνωσε ο Πρέσβης της

Ουγγαρίας Ζσολτ Σάντορ, η χώρα του οποίου

ασκεί την Προεδρία του Συμβουλίου της ΕΕ

για το τρέχον εξάμηνο.

Ο Δένδιας απευθυνόμενους στους πρε-

σβευτές των κρατών-μελών της ΕΕ μίλησε για

«απόλυτη ρευστότητα» που επικρατεί όπως

είπε στην περιοχή. «Αποδείχθηκε ξανά τις

τελευταίες μέρες. Ένα καθεστώς που υπήρχε

για 50 έτη δεν υπάρχει πλέον. Γνωρίζουμε

λοιπόν σαφώς ότι δεν υπάρχει πλέον, αλλά

δεν είναι καθόλου σαφές τι θα συμβεί στο μέλ-

λον, ποιο θα είναι το αύριο της Συρίας», ανέφε-

ρε χαρακτηριστικά.

Χαρακτήρισε δε τη Συρία, η οποία βρίσκε-

ται «λιγότερο από 1.000 χιλιόμετρα από εδώ

που βρισκόμαστε» τόσο για την Ελλάδα, όσο

και για την ΕΕ, ως «εγγύς εξωτερικό».

Σχολιάζοντας τις εξελίξεις τόνισε ότι πρό-

κειται «για το δεύτερο διαλυμένο κράτος στις

ακτές της Ανατολικής Μεσογείου. Αν συνυπο-

λογίσετε και τη Λιβύη είναι το τρίτο, κάτι που

σε καμία περίπτωση δεν προοιωνίζεται ένα

εύκολο μέλλον για μας, ως Ευρωπαίους, ως

Ευρωπαϊκή Ένωση».

«Σχιζοφρενική η προσέγγιση της

ΕΕ για τους δημοσιονομικούς

κανόνες στην άμυνα»

Ο Δένδιας δεν παρέλειψε να στρέψει τα

πυρά του και στην ΕΕ, σημειώνοντας με αφορ-

μή το χαρτοφυλάκιό του ως Υπουργός Άμυνας

και την παρουσίαση του Προϋπολογισμού του

Υπουργείου στη Βουλή σημειώνοντας ότι «πρό-

κειται για μια ιδιαίτερα δύσκολη περίοδο για

όλους τους Υπουργούς Άμυνας της Ευρώπης».

Αναφερόμενος στην ΕΕ είπε ότι η προσέγ-

γισή της όσον αφορά τους δημοσιονομικούς

κανόνες έναντι της προτεραιότητας στην Άμυνα

«θεωρείται τουλάχιστον σχιζοφρενική».

«Από τη μία καλούμαστε να δημιουργήσου-

με μια αξιόπιστη αμυντική ικανότητα και από

την άλλη, αν υπερβούμε τα δημοσιονομικά

όρια, τα οποία δεν έχουμε τροποποιήσει καθό-

λου παρεμπιπτόντως, έχουμε πρόβλημα. Tιθέ-

μεθα υπό επιτήρηση και θα εξεταστεί από

τους γραφειοκράτες των Βρυξελλών εάν κάτι

χρειάζεται ή δεν χρειάζεται, κ.λπ. Στο μεταξύ,

εάν συμβεί αυτό, τα επιτόκια και τα ομόλογά

μας εκτοξεύονται και η χώρα μας έχει πρό-

βλημα. Έχουμε λοιπόν μια υπαρξιακή απειλή

απέναντι σε μια άλλη υπαρξιακή απειλή, και

αυτό πρέπει να επιλυθεί. Και από την άλλη

προσποιούμαστε ότι είμαστε γεωπολιτικός

δρων, ακόμα και γεωπολιτική δύναμη. Δεν

νομίζω ότι αυτό θα μας πάει πολύ μακριά»,

τόνισε ο κ. Δένδιας στηλιτεύοντας ανοιχτά την

πολιτική της ΕΕ.
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Ν. ΔΕΝΔΙΑΣ: «Ανάγκη υπεράσπισης
των χριστιανών της Συρίας»

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΣΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΚΑΙ ΣΤΟ CARDIFF UNIVERSITY

Κύπριος ο νέος 
Οικονομικός Σύμβουλος

του πρωθυπουργού
Ο ΜΙΧΑΛΗΣ ΑΡΓΥΡΟΥ ΑΠΟ ΤΗ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ, ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΤΗΣ ΝΔ

Με απόφαση του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, ο

νέος προϊστάμενος του Οικονομικού του Γραφείου θα είναι ο

καθηγητής οικονομικών Μιχάλης Αργυρού, διαδεχόμενος τον

παραιτηθέντα Αλέξη Πατέλη.

Ο 52χρονος ακαδημαϊκός με καταγωγή από την Λευκωσία της

Κύπρου, διατελεί σήμερα Σύμβουλος Εμπειρογνωμόνων και Γραμ-

ματέας Στρατηγικού Σχεδιασμού και Επικοινωνίας στη Νέα Δημο-

κρατία. Διδάσκει στο Τμήμα Οικονομικής Επιστήμης του Πανεπι-

στημίου Πειραιώς ως τακτικός καθηγητής και ως αναπληρωτής

Καθηγητής Οικονομικών στην Εμπορική Σχολή του Πανεπιστημίου

του Κάρντιφ (Cardiff Business School, Cardiff University),

Ποιος είναι ο Μιχάλης Αργυρού

Σύμφωνα με το βιογραφικό σημείωμα που είναι αναρτημένο

στην ιστοσελίδα του υπουργείου Οικονομικών, ο Μιχάλης Αρ-

γυρού γεννήθηκε στη Λευκωσία το 1972. Είναι απόφοιτος του

Τμήματος Οικονομικής Επιστήμης του Οικονομικού Πανεπιστημίου

Αθηνών (ΑΣΟΕΕ), και κάτοχος μεταπτυχιακού και διδακτορικού

τίτλου σπουδών στα Οικονομικά από το Πανεπιστήμιο του Λον-

δίνου (Queen Mary). Η διδακτορική του διατριβή (1998) φέρει

τίτλο “Greece and the European Union: An assessment of macro-

economic policies and trade effects”.

Από τον Ιούλιο του 2019 είναι Καθηγητής Οικονομικών στο

Τμήμα Οικονομικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου Πειραιώς.

Προηγουμένως, ήταν Λέκτορας, Επίκουρος και Αναπληρωτής

Καθηγητής Οικονομικών στο Cardiff University (2005-2019) και

Λέκτορας Οικονομικών στο Brunel University (1998-2005). Τα κύρια

ερευνητικά του ενδιαφέροντα είναι οι διεθνείς νομισματικές σχέ-

σεις, η διεθνής μακροοικονομική και η ελληνική οικονομία. Έχει

δημοσιεύσει δύο ερευνητικές μονογραφίες σε θέματα Ευρωπαϊ-

κής Οικονομίας και μεγάλο αριθμό ερευνητικών άρθρων σε διε-

θνή επιστημονικά περιοδικά υψηλού ακαδημαϊκού κύρους.

Οι ακαδημαϊκές δημοσιεύσεις του καλύπτουν θέματα που

συμπεριλαμβάνουν την Ευρωπαϊκή κρίση δημοσίου χρέους, εφαρ-

μοσμένη νομισματική πολιτική, διατηρησιμότητα δημοσίου 

χρέους, όπως επίσης και καθορισμό συναλλαγματικών ισοτιμιών,

ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών και διεθνούς εμπορίου/επεν-

δύσεων. Το επιστημονικό του έργο έχει πάνω από 1700 βιβλιο-

γραφικές ετεροαναφορές.

Έχει διεξάγει συμβουλευτική έρευνα επί της Ευρωπαϊκής κρίσης

δημοσίου χρέους για λογαριασμό της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και

της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας. Είναι μέλος του Επιστημο-

νικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου Δημοκρατίας “Κωνσταντίνος

Καραμανλής” της Αθήνας, μέλος του ερευνητικού δικτύου του

Ομίλου CESifo του Μονάχου και μέλος του Julian Hodge Institute

of Applied Macroeconomics.

Είναι παντρεμένος με την Κυριακή Μητρούση, με την οποία

έχουν μια κόρη.

ΝΕΑ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ ΣΤΟΝ ΑΛΦΑ

Διατηρείται η πρωτοπορία της ΝΔ 
Σταθερό προβάδισμα εξακολουθεί να καταγράφει τον κυβερνών κόμμα

της Νέας Δημοκρατίας σε νέα δημοσκόπηση της Alco, που παρουσιά-

στηκε στην τηλεόραση Άλφα. Η Νέα Δημοκρατία εμφανίζεται κυρίαρχη

στο πολιτικό σκηνικό. Το ΠΑΣΟΚ δεύτερο, με διαφορά 8 μονάδων, δεν

φαίνεται ικανό να «απειλήσει» το κυβερνητικό κόμμα, παρά την ελαφρά

βελτίωση στα ποσοστά του, σε σχέση με την προηγούμενη μέτρηση.

Ο νέος ΣΥΡΙΖΑ, με νέο πρόεδρο τον Σωκράτη Φάμελλο, μένει καθη-

λωμένος στην πέμπτη θέση. Το Κίνημα Κασσελάκη περιορίζεται σε

χαμηλό ποσοστό, παρά τις «αισιόδοξες» προσδοκίες του ιδρυτή του.

Από την άλλη πλευρά, σημαντική άνοδο καταγράφει η «Φωνή Λογικής»

της Αφροδίτης Λατινοπούλου. 

Με το συγκεκριμένο γκάλοπ, η επόμενη Βουλή (αν γίνονταν τώρα οι

εκλογές) προκύπτει εννιακομματική Βουλή, χωρίς την «εκτίμηση ψήφου».

Η πρόθεση ψήφου (επί των έγκυρων)

· Νέα Δημοκρατία 24%

· ΠΑΣΟΚ 15,9%

· Ελληνική Λύση 8,8%

· ΚΚΕ 7,9%

· ΣΥΡΙΖΑ 7,1%

· Φωνή Λογικής 5,1%

· Κίνημα Δημοκρατίας 4,5%

· Πλεύση Ελευθερίας 4,4%

· Νίκη 3,1%

· ΜέΡΑ25 2%

· Νέα Αριστερά 1%

· Άλλο Κόμμα 2,2%

Έφυγε από τον ΣΥΡΙΖΑ και 
η βουλευτής Ράνια Θρασκιά

Παρελθόν από την

κοινοβουλευτική ομάδα

του ΣΥΡΙΖΑ είναι και η

βουλευτής Α΄ Θεσσα-

λονίκης Ράνια Θρασ-

κιά που κατέθεσε την

Τρίτη στον πρόεδρο

της Βουλής επιστολή

ανεξαρτητοποίησης.

Η κ. Θρασκιά είναι

το ένατο πρόσωπο που

αποχωρεί από την ΚΟ

μετά την αποπομπή

Κασσελάκη, αφήνον-

τας τον ΣΥΡΙΖΑ στη Βουλή με 26 βουλευτές και ανεβάζοντας τον

αριθμό των ανεξαρτήτων σε 24.

Υπενθυμίζεται ότι από τον ΣΥΡΙΖΑ έφυγαν το τελευταίο διάστημα

οι Αυλωνίτης, Μάλαμα, Παππάς, Χρηστίδου, Αποστολάκης,

Σαρακιώτης, Πούλου, Τζάκρη και τώρα Θρασκιά.



Celebrate the festive season 

at this winter's most enchanting

setting in the capital!

A hidden gem in Fitzrovia, Elysée is London's

original Greek restaurant. Offering an exhilarating

live music programme, our versatile venue comes

complete with first floor Private Dining, hosting pri-

vate and social parties all year round, together with

a chic Cocktail Bar & Lounge and a beautiful all-

weather Roof Garden. It is no question we are the

ideal setting for this year's Christmas celebrations.

With our traditional live Greek music & enter-

tainment warming up the festive spirit 6 days a

week and our Cocktail Bar spicing up midday or

evening festivities, join us for an unforgettable

experience this Christmas!

Main Restaurant

Come and experience the quintessential Greek

night out! Our main restaurant comes complete

with both international music and traditional Greek

live music & entertainment, including our acclaimed

5-piece in-house band, 4 singers belly dancing

and our traditional "smashing of the plates". Reserve

your table for a thrilling and vibrant experience;

one you will never forget.

Private rooms

For intimate and exclusive functions, book our

Private Dining Rooms. Maximize the space with

standing cocktails and canapés receptions.

Our flexibility in events organization, coupled with

our venue's multiple accessible areas, allows you

to extend your reservation to the adjoining Cocktail

Bar & Lounge and Roof Garden for larger parties.

The Private Dining Rooms can also be booked

individually, with the larger and smaller of the two

interconnecting dining rooms.

Request your preferred furniture arrangement for

your event, ranging from banquet-style seating to

more formal round tables, and take advantage of

our 47" LED screens, for AV connectivity via HDMI

cable, for special presentations.

Adjoin the interconnected exclusive spaces with

the Cocktail Bar & Lounge and Roof Garden for

large scale events. 

Cocktail Bar 

& Roof Garden

Suitable for drinks & canapé parties or Greek

buffets, our bar and rooftop garden are available

for private hire.

The first floor rooftop terrace is delightful open

space with retractable roof and multiple heaters,

making al fresco drinking and dining a pleasant

experience throughout the winter season.

Book your table and enjoy a drink under the

stars or at the Cocktail Bar, or enjoy an aperitif

before being seated for your meal in the Main

Restaurant or in our Private Rooms.

Shisha services are also available.

Opening Times

Monday - Tuesday until 3am

Wednesday - Saturday until 4am

Sunday until 12:30am

CHRISTMAS 2024 AT THE
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Τ
ουλάχιστον 10 Τούρκοι νεκροί, μέσα

σε διάστημα περίπου ενός έτους στην

Ελλάδα, από τον Σεπτεμβριο του 2023,

στο πλαίσιο ξεκαθαρισματος λογαρια-

σμών μελων της τουρκικής μαφίας.

Ανάμεσα τους, τα δυο τελευταία θυματα

στην περιοχή της Άνω Γλυφαδας, στην Τερ-

ψιθέα, το πρωί της Δευτέρας 9/12.

Οι αστυνομικοί εξετάζουν αν πρόκειται

για εκτελέσεις που σχετίζονται με υποθέ-

σεις ναρκωτικών και αν με κάποιον τρόπο

συνδέονται με το αιματηρό περιστατικό στις

5 Νοεμβρίου στην Κυψέλη, όταν από πυρά

κατέληξε ένας 39χρονος Τούρκος.

Όπως ανέφεραν αρμόδιες πηγές, 4-5

συμμορίες της Τουρκίας, που ενέχονται σε

διακίνηση ναρκωτικών, όπλων αλλά και

παράτυπων μεταναστών, εμπλέκονται σε

τέτοιου είδους εκτελέσεις, όχι μόνον στην

Ελλάδα αλλά και σε άλλες χώρες της

Ευρώπης, με στόχο να λύσουν τις… διαφ-

ορές τους, με την ΕΛΑΣ αλλά και την ΕΥΠ,

να έχει προχωρήσει στη χαρτογράφησή

τους.

Οι ελληνικές Αρχές, σύμφωνα με πληρ-

οφοριες, κατάφεραν και ταυτοποίησαν τον

τραυματία, ο οποίος εξακολουθεί και νοσηλεύε-

ται στο Ασκληπιείο της Βούλας.

Πρόκειται για τον μοναδικό επιζώντα,

που αναμένεται να καταθέσει μόλις του το

επιτρέψουν οι γιατροί, αν και εκτιμάται ότι

δεν θα εισφέρει σημαντικά στοιχεία που θα

βοηθήσουν ιδιαιτέρως στην υπό εξέλιξη

έρευνα.

Το απόγευμα της Δευτέρας, οι δυο προ-

σαγωγές των Τούρκων με κουρδική κατα-

γωγή, που εντοπίστηκαν σε κοντινή από-

σταση από το σημείο των πυροβολισμών

από πλήρωμα της Άμεσης Δράσης, μετα-

τράπηκαν σε συλλήψεις, καθώς οι αστυνο-

μικοί ταυτοποίησαν την εμπλοκή τους με

από βιντεοληπτικό υλικό αλλά και μέσα από

συγκεκριμένη κατάθεση από πολίτη που

αναγνώρισε τουλάχιστον τον έναν εκ των

δύο. Πρόκειται για έναν 26χρονο και έναν

22χρονο.

Ο 26χρονος φέρεται να είχε περάσει στην

Ελλάδα το καλοκαίρι του 2024 ενώ ο 22χρο-

νος πριν από σχεδόν έναν μήνα, τον περ-

ασμένο Νοέμβρη, για δεύτερη φορά, καθώς

είχε βρεθεί στην Ελλάδα περίπου και πριν

από έναν χρόνο.

Και οι δυο χρησιμοποίησαν ως πέρασμα

τον Έβρο, ζητώντας πολιτικό άσυλο, δηλώνον-

τας οπαδοί του Γκιουλέν και καταδιωκόμε-

νοι από το καθεστώς Ερντογάν στην Τουρκία.

Οι ελληνικές μυστικές υπηρεσίες, βρίσκον-

ται σε συνεργασία με τις αντίστοιχες τουρ-

κικές, καθώς παρατηρείται μετατόπιση του

τουρκικού οργανωμένου εγκλήματος προς

την Ελλάδα, από μέλη οργανώσεων που

επιχειρούν να πάρουν πολιτικό άσυλο και

τελικά να αναπτύξουν την εγκληματική τους

δραστηριότητα επί ελληνικού εδάφους.

Αυτό που έχει παρατηρηθεί είναι ότι

κάποια από τα μέλη των εν λόγω

οργανώσεων, χρησιμοποιούν την Ελλάδα

για να κρυφτούν, να μαζέψουν λεφτά και

εν συνέχεια επιστρέφουν στην Τουρκία με

πλαστά στοιχεία, καθώς εκεί εκκρεμούν σε

βάρος του εντάλματα σύλληψης.

Για τις εκτελέσεις στην άνω Γλυφάδα,

αναζητούνται 2 με 4 επιπλέον άτομα, ως

συνεργοί των συλληφθέντων, ανάμεσά τους

τουλάχιστον ο ένας που πυροβολούσε αδια-

κρίτως ενώ εξετάζεται το ενδεχόμενο να

είχε προηγηθεί παρακολούθηση των θυμά-

των, πριν τις εκτελέσεις τους.

Αστυνομική επιχείρηση για

την τουρκική μαφία σε

Αθήνα και Θεσσαλονίκη 

Παράλληλα, το ελληνικό FBI έχει ξεκι-

νήσει μεγάλη επιχείρηση σε Αθήνα και Θεσ-

σαλονίκη για τη σύλληψη των μελών της

τουρικικής μαφίας που δρουν στην Ελλά-

δα. 

Έπειτα από συντονισμένη επιχείρηση

έχει κατασχεθεί οπλισμός, καθώς και μεγά-

λες ποσότητες ναρκωτικών.

Ο εντοπισμός των όπλων -

Οκτώ συλλήψεις στην

Αθήνα

Όπως αναφέρουν αστυνομικές πηγές,

μέχρι στιγμής έχουν συλληφθεί 8 άτομα

από περιοχές της Αθήνας, ενώ έχουν προ-

σαχθεί στην Αστυνομική Διεύθυνση Θεσ-

σαλονίκης άλλα τόσα, για τα οποία εξετά-

ζεται ο ρόλος τους.

Επίσης έχουν κατασχεθεί συνολικά 49

όπλα από χώρο που χρησιμοποιούσαν τα

μέλη της οργάνωσης στα Πατήσια.

Μετά το μακελειό 

στη Γλυφάδα

Η αστυνομική επιχείρηση έρχεται μόλις

δύο 24ωρα μετά τα γεγονότα στην Άνω

Γλυφάδα, όταν έπεσαν νεκροί δύο άνδρες

από τα πυρά ενόπλων.

Υπενθυμίζεται ότι για τη συγκεκριμένη

υπόθεση η Ελληνική Αστυνομία έχει

προχωρήσει σε δύο συλλήψεις, ενώ έχουν

ταυτοποιηθεί ακόμη πέντε άτομα, τα οποία

αναζητούνται.

Σύμφωνα με αστυνομικές πηγές, οι συλλή-

ψεις δεν σχετίζονται με τα γεγονότα στη

Γλυφάδα, καθώς η επιχείρηση είχε οργα-

νωθεί νωρίτερα.
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Ξεκαθάρισμα λογαριασμών της
τουρκικής μαφίας στην Αθήνα

n ΟΙ ΔΟΛΟΦΟΝΙΕΣ ΣΤΗ ΓΛΥΦΑΔΑ 
ΚΑΙ ΟΙ ΕΡΕΥΝΕΣ ΤΩΝ ΑΡΧΩΝ

Άρση της ασυλίας
της Ζωής 

Κωνσταντοπούλου
ΠΡΟΣΠΑΘΗΣΕ, ΩΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ, 

ΝΑ «ΔΙΑΤΑΡΑΞΕΙ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ

ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΝΑ ΕΠΗΡΕΑΣΕΙ

ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΣ»

Την άρση της βουλευτικής ασυλίας της προέδρου της “Πλεύσης

Ελευθερίας” Ζωής Κωνσταντοπούλου, αποφάσισε κατά πλει-

οψηφία, η Ολομέλεια της Βουλής, για τις φερόμενες ως τελε-

σθείσες πράξεις της σοβαρής διατάραξης δικαστικών συνεδριά-

σεων κατ΄εξακολούθηση, της αθέμιτης επιρροής σε δικαστικούς

λειτουργούς, κατά το χρονικό διάστημα από 2.2.2024 έως 16.5.2024,

υπό την ιδιότητά της ως συνηγόρου υπεράσπισης στο Μονομε-

λές Πλημμελειοδικείο Βόλου.

Υπέρ της άρσης ασυλίας ψήφισαν 225 βουλευτές, κατά

57, ενώ υπήρχε και ένα «παρών».

Οι πράξεις που αποδίδονται στην κυρία Κωνσταντοπούλου

αφορούν σε κλήση στην Αστυνομία από το κινητό της τηλέφω-

νο εν μέσω συνεδρίασης, με στόχο την παρέμβαση της ΕΛ.ΑΣ

κατά του προεδρεύοντος δικαστή και της εισαγγελέως. Επίσης,

φέρεται να αφαίρεσε μικρόφωνο από την έδρα και να παρενέβη

στον υπολογιστή που χρησιμοποιούσε το δικαστήριο κατά τη

διάρκεια της δίκης. Και έκανε όλους αυτούς τους «τραμπουκι-

σμούς» γνωρίζοντας ότι έχει… ασυλία ως βουλευτής.

Σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες, με μια τέτοια συμπεριφορά

θα εξέπιπτε του βουλευτικού αξιώματος.

Η Κωνσταντοπούλου, όμως, απέδωσε την άρση της ασυλίας

της λέγοντας ότι «στοχοποιούμαι για την κοινωνική μου δράση,

την κοινωνική δικηγορία που ασκώ και για την ακτιβιστική

μου δράση στην πλευρά των κοινωνικών κινημάτων και του

δικαίου, απέναντι στην αδυσώπητη εξουσία».

Διαβάστε την ηλεκτρονική

έκδοση 

κάθε Πέμπτη στο 

w w w. e l e f t h e r i a . c o . u k

Διαφημιστείτε στην “Ε”  

με ένα τηλέφωνο: 

020 7195 1787 - 8
τ





Π
εντέμισι χρόνια μετά την πυρκαγιά του 2019 που

προκάλεσε παγκόσμιο σοκ, η εμβληματική Παναγία

των Παρισίων άνοιξε ξανά τις πύλες της

Δέος και συγκίνηση στο Παρίσι, όπου έγιναν τα θυρ-

ανοίξια της Παναγίας των Παρισίων πεντέμισι χρόνια

μετά τη φωτιά, που κατέστρεψε το βέλος και την οροφή

του ναού.

Ο ηλικίας 860 ετών μεσαιωνικός καθεδρικός ναός,

ένα σύμβολο τόσο της Γαλλίας όσο και του Παρισιού,

αποκαταστάθηκε επιμελώς. Με νέο βέλος και οροφή,

επέστρεψε στην παλιά δόξα του και τα λευκά και χρυσά

διακοσμητικά στοιχεία του αστράφτουν σήμερα περ-

ισσότερο παρά ποτέ.

Το βράδυ του Σαββάτου (7/12) άνοιξε τις πύλες του για

το κοινό, με την εντυπωσιακή τελετή να μαγνητίζει τα

βλέμματα όλου του πλανήτη.

Με θρησκευτική ευλάβεια 

τα θυρανοίξια 

Την τελετή για την επαναλειτουργία του ναού παρ-

ακολούθησαν 2000 προσκεκλημένοι, μεταξύ των οποίων

40 αρχηγοί κυβερνήσεων και κρατών, μεταξύ των οποίων

και ο εκλελεγμένος πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ. 

Μετά από πέντε χρόνια σιωπής οι καμπάνες της Νοτρ

Νταμ ήχησαν και πάλι στη γαλλική πρωτεύουσα. Με

τρία συμβολικά χτυπήματα στην πόρτα της ο Αρχιεπίσκο-

πος Λοράν Ουλρίχ σηματοδότησε την επιστροφή του

μεγαλοπρεπούς ναού στη ζωή του Παρισιού.

«Ξύπνησε» το ιστορικό εκκλησιαστικό όργανο

Οι πόρτες άνοιξαν και το επιβλητικό εκκλησιαστικό

όργανο του 15ου αιώνα με τις πέντε σειρές πλήκτρων

και τους 5.000 αυλούς ήχησε και πάλι.

Αν και σώθηκε από τη φωτιά το 2019, χρειάστηκε

ανακατασκευή, καθώς καλύφθηκε από σοβάδες, σκόνη

και νερό. Οι εργασίες για τη «διάσωσή» του ήταν συνεχείς

και δύσκολες, ενώ χρειάστηκε έξι μήνες για να το κουρ-

δίσουν. Εν τέλει, ακούστηκε ξανά στα εγκαίνια.

«Ξύπνα όργανο, ιερό όργανο», είπε ο Αρχιεπίσκο-

πος του Παρισιού. Το πελώριο εκκλησιαστικό όργανο,

με 7.952 σωλήνες που κυμαίνονται από το μέγεθος μίας

πένας έως το πλάτος ενός κορμού, αντήχησε για πρώτη

φορά μετά τη φωτιά.

Την τελετή «έντυσε» μεικτή παιδική χορωδία με

ψαλμούς στα γαλλικά.

Το «merci» ταξίδεψε 

σε όλο τον κόσμο

Ακολούθησε η προβολή του φιλμ «Notre Dame

Reborn», που περιέγραψε πως έγινε η αναστήλωση,

ενώ στην εκκλησία μπήκαν και καραχειροκροτήθηκαν

οι πυροσβέστες που είχαν λάβει μέρος στην κατάσβε-

ση της φωτιάς το 2019 και τεχνίτες.

Την ίδια ώρα, η λέξη «merci» (ευχαριστώ) προβαλ-

λόταν στην πρόσοψη του ναού σε πολλές, διαφορετι-

κές γλώσσες, ως ένδειξη ευγνωμοσύνης προς τους αν-

θρώπους που συντέλεσαν στην αποκατάσταση του

ναού. Παρά τις αντίξοες καιρικές συνθήκες, πλήθος

κόσμου είχε συγκεντρωθεί έξω από την Παναγία των

Παρισίων για να απαθανατίσει τη μοναδική αυτή στιγ-

μή για την πόλη.

ΜΑΚΡΟΝ: «Ανακαλύψαμε ξανά τι μπορούν να

κάνουν τα μεγάλα έθνη»

Ο Γάλλος πρόεδρος, Εμανουέλ Μακρόν, εξέφρασε

την «ευγνωμοσύνη του γαλλικού έθνους» σε όλους

όσοι συνεισέφεραν για την αποκατάσταση της Παναγίας

των Παρισίων, το κόστος της οποίας καλύφθηκε από

δωρεές.

«Ανακαλύψαμε ξανά τι μπορούν να κάνουν τα μεγά-

λα έθνη: να υλοποιήσουν το αδύνατο», χαιρέτισε ο Γάλ-

λος πρόεδρος μέσα στον καθεδρικό ναό.

«Επιλέξαμε την ανάκτηση, τη βούληση, την πορεία

της ελπίδας. Και για να καταστεί αυτό δυνατό, μια

πρωτόγνωρη αδελφικότητα», πρόσθεσε.

«Θα πρέπει να κρατήσουμε σαν θησαυρό αυτό το

μάθημα ευθραυστότητας, ταπεινότητας και θέλησης

και να μην ξεχνάμε ποτέ πόσο μετράει ο καθένας και

πόσο το μεγαλείο αυτού του καθεδρικού ναού είναι

αναπόσπαστο κομμάτι της δουλειάς όλων», δήλωσε ο

Εμανουέλ Μακρόν.

«Στέκομαι μπροστά σας για να εκφράσω την ευγνω-

μοσύνη του γαλλικού έθνους, την ευγνωμοσύνη μας σε

όλους όσους έσωσαν, βοήθησαν και ανοικοδόμησαν

τον καθεδρικό ναό. Απόψε μπορούμε μαζί να μοιρα-

στούμε χαρά και περηφάνια. Ζήτω η Παναγία των Παρ-

ισίων, Ζήτω η Δημοκρατία, Ζήτω η Γαλλία», κατέληξε.
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Τα ιστορικά θυρανοίξια 
της Παναγίας των Παρισίων

ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗΣ ΚΑΛΥΦΘΗΚΕ ΑΠΟ ΔΩΡΕΕΣ
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Ω
ς μεταβατικός πρωθυ-

πουργός στη Συρία

ορίστηκε ο Μοχάμεντ αλ-

Μπασίρ, κάτι που έγινε δεκτό

με «αναστεναγμό ανακούφι-

σης» στη βορειοδυτική Συρία,

σύμφωνα με τον Osama bin

Javaid του Al Jazeera.

«Ο Αλ Μπασίρ, ο οποίος ήταν

επικεφαλής της Κυβέρνησης

Συριακής Σωτηρίας με έδρα την

Ιντλίμπ, είναι ένα οικείο πρό-

σωπο», είπε ο δημοσιογράφ-

ος.

«Αυτό είναι το μέρος στο οποίο

δημιουργήθηκε η κυβέρνηση

σωτηρίας και εξασκήθηκε στις

δεξιότητες διακυβέρνησης. Αυτό

είναι το μέρος όπου ο αλ Μπασίρ

ήταν υπουργός Ανάπτυξης»,

ανέφερε. 

Ο bin Javaid δήλωσε ότι επι-

σκέφθηκε διάφορες πόλεις της

περιοχής και παρατήρησε την

ομαλή λειτουργία των βασικών

κυβερνητικών υπηρεσιών, από

την αποκομιδή σκουπιδιών μέχρι

την Τροχαία που στελεχώνει

τους χώρους.

Ο νέος μεταβατικός πρωθυ-

πυργός θα αντιμετωπίσει την

πρόκληση, σύμφωνα με το Al

Jazeera, να καταφέρει να ενώσει

μία διχασμένη χώρα που είναι

σε πόλεμο για πάνω από μία

δεκαετία.

Ποιος είναι ο 

Μοχάμεντ 

αλ-Μπασίρ

Ο Αλ-Μπασίρ είναι Σύρος

μηχανικός και πολιτικός, ο οποίος

άρχισε να υπηρετεί ως πέμπτος

πρωθυπουργός της αυτοανακη-

ρυχθείσας διοίκησης της Χαγιάτ

Ταχρίρ αλ Σαμ, της Συριακής

Κυβέρνησης Σωτηρίας, τον Ια-

νουάριο.

Γεννήθηκε στην Ιντλίμπ το

1983 και απέκτησε πτυχίο ηλε-

κτρολόγου και ηλεκτρονικού

μηχανικού, με ειδίκευση στις

επικοινωνίες, από το Πανεπι-

στήμιο του Χαλεπίου το 2007.

Το 2010, ολοκλήρωσε ένα

προχωρημένο μάθημα αγγλι-

κής γλώσσας που διοργανώθηκε

από το υπουργείο Παιδείας. Το

2021, απέκτησε πτυχίο στη Σαρία

και το Δίκαιο με άριστα από το

Πανεπιστήμιο του Ιντλίμπ. Στη

συνέχεια εργάστηκε ως μηχα-

νικός επιβλέποντας τη δημι-

ουργία εργοστασίου φυσικού

αερίου που συνδεόταν με τη

Συριακή Εταιρεία Αερίου.

Το 2021, μετά την εξέγερση

στη Συρία κατά του Μπασάρ

αλ Άσαντ, ο αλ Μπασίρ εγκα-

τέλειψε τη δουλειά του σε κυβερ-

νητικά ιδρύματα και εντάχθηκε

«στις τάξεις των επαναστατών

στον στρατιωτικό τομέα», σύμ-

φωνα με το βιογραφικό του.
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Ο αντικαθεστωτικός Μοχάμεντ αλ-Μπασίρ
νέος μεταβατικός πρωθυπουργός στη Συρία

ΑΥΤΑΡΚΕΣΚΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ 

ΤΟΥ ΤΟΥΡΚΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

ΕΡΝΤΟΓΑΝ:
«Μείναμε δύο 

παγκόσμιοι ηγέτες,
εγώ και Πούτιν»...

«ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΜΕΡΚΕΛ, ΤΕΛΕΙΩΣΕ 

Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΤΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ»

«Έχουμε απομείνει δύο άτομα μεταξύ των ηγετών στον

κόσμο αυτήν τη στιγμή. Εγώ και ο Πούτιν» είπε ο Ρετζέπ

Ταγίπ Ερντογάν μιλώντας για τα χρόνια που βρίσκεται στην

εξουσία.

Κληθείς να σχολιάσει τα όσα αναφέρει για το πρόσωπό του η

Γερμανίδα τέως καγκελάριος Άνγκελα Μέρκελ στα απομνημο-

νεύματά της, που κυκλοφόρησαν πρόσφατα, ο Τούρκος πρόε-

δρος είπε ότι είναι σημαντικός ο λόγος που χρησιμοποιείται στην

επικοινωνία με τους ξένους ηγέτες.

«Δίπλα στις εκφράσεις που χρησιμοποιούνται, είναι πολύ σημαν-

τικό να διατηρείται ο μηχανισμός διαλόγου μαζί τους. Αυτό που

ονομάζουμε “διπλωματικές επιθέσεις”. Να συνεχίσουμε αυτές τις

διπλωματικές επιθέσεις», σχολίασε για να προσθέσει: «Έχουμε

απομείνει δύο άτομα μεταξύ των ηγετών στον κόσμο αυτήν τη

στιγμή. Ο ένας είμαι εγώ και ο άλλος ο Βλαντιμίρ Πούτιν. Δεν το

λέω αυτό επειδή είμαι εγώ, το αναφέρω ως γεγονός. Φυσικά, η

ταπεινότητά μου έχει 22 χρόνια στην εξουσία. Αλλά τόσα έχει ο

κ. Πούτιν. Όλοι οι άλλοι έχουν βγει εκτός».

Αναφερόμενος στην Άνγκελα Μέρκελ δήλωσε ότι είχε μία ξεχωρι-

στή θέση στη γερμανική πολιτική.

«Αφότου έφυγε η Μέρκελ, η πολιτική στη Γερμανία τελείωσε.

Είναι πολύ ενδιαφέρον», τόνισε στη διάρκεια εκδήλωσης με την

κομματική νεολαία στην επαρχία Γκαζιάντεπ.

«O Σρέντερ δεν έπινε μπύρα στο τραπέζι

που καθόμουν κατά τη διάρκεια 

του Ραμαζανιού»

Ο Ταγίπ Ερντογάν αναφέρθηκε με πολύ θετικά λόγια για τον

πρώην καγκελάριο της Γερμανίας, Γκέρχαρντ Σρέντερ: 

«Ένας από τους αγαπημένους μου ηγέτες είναι ο Σρέντερ. Ο

σεβασμός του Σρέντερ προς εμένα ήταν πολύ διαφορετικός και

ήταν πράγματι ένας καλός ηγέτης. Οι σχέσεις του μαζί μου ήταν

πολύ, πολύ διαφορετικές. Για παράδειγμα, ο Σρέντερ δεν έπινε

μπύρα στο τραπέζι που καθόμουν κατά τη διάρκεια του Ραμαζα-

νιού. Ήταν ένα άτομο με πολύ σεβασμό, ένα διαφορετικό άτομο.

Ο Σρέντερ κι εγώ εξακολουθούμε να επικοινωνούμε.Επισκέπτε-

ται ακόμη την Τουρκία από καιρό σε καιρό. Ο Σρέντερ έχει μια

πολύ, πολύ ισχυρή θέση στη γερμανική πολιτική. Εύχομαι να

υπάρξουν πολιτικοί παρόμοιοι με τον Σρέντερ και στην τουρκική

πολιτική».

Α
ν υπάρχει μια χώρα, που να είναι πρω-

τοπόρος στην ισότητα των φύλων, τότε αυτή

σίγουρα είναι η Σουηδία. Επίσης, βρίσκεται στη

λίστα με τις χώρες με την καλύτερη ποιότητα

ζωής παγκοσμίως, προσφέροντας ισορροπία στα

προσωπικά και τα επαγγελματικά. Χαρακτηρι-

στικό είναι ότι οι περισσότεροι εργαζόμενοι παίρ-

νουν έξι εβδομάδες διακοπές το χρόνο και λιγό-

τερο από το 1% εργάζεται πάνω από 50 ώρες την

εβδομάδα.

Γι’ αυτό, προκαλεί ερωτηματικά γιατί τους τελευ-

ταίους μήνες νεαρές γυναίκες υιοθετούν μια

τάση που προωθεί την παραίτηση από την εργασία.

Η 25χρονη Βίλμα Λάρσον, εργαζόταν στο πα-

ρελθόν σε ένα παντοπωλείο, ένα γηροκομείο και

ένα εργοστάσιο. Αλλά παραιτήθηκε από την εργασία

της πριν από ένα χρόνο για να γίνει νοικοκυρά και

λέει ότι ποτέ δεν ήταν πιο ευτυχισμένη. «Η ζωή

μου είναι πιο ήπια. Δεν αγωνίζομαι. Δεν είμαι πολύ

αγχωμένη».

Ο φίλος της εργάζεται εξ αποστάσεως και ενώ

εκείνος περνάει τις μέρες του στο λάπτοπ του,

εκείνη βρίσκεται στο γυμναστήριο, έξω για καφέ

ή μαγειρεύει. Το ζευγάρι μεγάλωσε σε μικρές

πόλεις της κεντρικής Σουηδίας, αλλά τώρα ταξι-

δεύει πολύ.

«Κάθε μήνα μου δίνει έναν μισθό από τα χρή-

ματα που βγάζει. Αλλά αν χρειάζομαι περισσότε-

ρα, του ζητάω. Αν χρειάζομαι λιγότερα, δεν τα

παίρνω και τα αποταμιεύω», εξηγεί η Λάρσον.

Η νεαρή μοιράζεται τον τρόπο ζωής της στο

Instagram, το YouTube και το TikTok, όπου έχει

συγκεντρώσει 11.000 followers. Ορισμένες αναρ-

τήσεις της έχουν σχεδόν 400.000 likes, αν και λέει

ότι δεν έχει εισόδημα από το περιεχόμενό της στα

social media. Χρησιμοποιεί τα hashtags «hemma-

flickvän» και «hemmafru» - σημαίνουν η κοπέλα

που μένει στο σπίτι και η νοικοκυρά αντίστοιχα

- και περιγράφει τον εαυτό της ως «soft girl», μια

ταυτότητα που αγκαλιάζει έναν πιο ήπιο τρόπο

ζωής αντί να εστιάζει στην καριέρα.

Τα «soft girls» στη Σουηδία

Ο τρόπος ζωής των «soft girls» αποτελεί ένα

μικρό trend στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης σε

διάφορα μέρη του κόσμου από τα τέλη της δεκα-

ετίας του 2010. Αλλά στη Σουηδία, η οποία τις

τελευταίες πέντε δεκαετίες προωθεί πολιτικές

στήριξης των νοικοκυριών με διπλό εισόδημα, η

πρόσφατη δημοτικότητα των «soft girls» έχει προ-

καλέσει έκπληξη και διχασμό.

Η Ungdomsbarometern -η μεγαλύτερη ετήσια

έρευνα για νέους στη Σουηδία- έφερε πρώτη στο

επίκεντρο το ενδιαφέρον των Σουηδών για την

τάση του «soft girl» πριν από έναν χρόνο, αφού

έγινε δημοφιλής επιλογή όταν νέοι ηλικίας 15 έως

24 ετών κλήθηκαν να προβλέψουν τάσεις για το

2024.

Μια άλλη μελέτη της Ungdomsbarometern, που

δημοσιεύθηκε τον Αύγουστο, ανέδειξε ότι αυτή η

τάση γίνεται στόχος ακόμη και για μικρότερα

κορίτσια, με το 14% των μαθητριών ηλικίας επτά

έως 14 ετών να ταυτίζονται ως «soft girls».

«Πρόκειται για την απομάκρυνση από αυτό το

ιδεώδες του “girl boss”, που βλέπουμε εδώ και

πολλά χρόνια, όπου υπάρχουν πολύ υψηλές απαι-

τήσεις για επιτυχία σε κάθε πτυχή της ζωής», εξηγεί

στο BBC η Johanna Göransson, ερευνήτρια του

Ungdomsbarometern.

Δεν υπάρχουν επίσημα στοιχεία για τον αριθμό

των νέων «soft girls» που εγκαταλείπουν εντελώς

την εργασία τους και ζουν από τους συντρόφους

τους. Η Göransson λέει ότι είναι πιθανό να πρό-

κειται για ένα μικρό ποσοστό. Ωστόσο, έχει γίνει

ένα σημαντικό θέμα συζήτησης στη Σουηδία σε

διάφορα Μέσα Ενημέρωσης.

Η τάση των soft girls διχάζει τη Σουηδία

Η Gudrun Schyman, συνιδρύτρια και πρώην

επικεφαλής του φεμινιστικού κόμματος Feministiskt

initiativ της Σουηδίας, λέει ότι έχει συμμετάσχει

σε πρόσφατες συζητήσεις για το θέμα. Πιστεύει

ότι το να ζουν οι γυναίκες από τον πλούτο των

συντρόφων τους είναι «πολύ επικίνδυνο» και «ένα

βήμα προς τα πίσω» για την ισότητα των φύλων.

Η Schyman υποστηρίζει ότι οι νέοι Σουηδοί

έχουν επηρεαστεί από τη δεξιά κυβέρνηση συνα-

σπισμού της χώρας, η οποία συνεργάζεται με το

εθνικιστικό κόμμα των Σουηδών Δημοκρατών,

καθώς και από την «ευρύτερη άνοδο» του λαϊκι-

σμού στην Ευρώπη και τις ΗΠΑ. Πιστεύει, επίσης,

ότι υπάρχει έλλειψη επίγνωσης της ζωής στη Σου-

ηδία πριν αγκαλιάσει πολιτικές που αποσκοπούν

στην προώθηση της ισότητας των φύλων, όπως η

σε μεγάλο βαθμό επιδοτούμενη παιδική φρον-

τίδα και η κοινή γονική άδεια.

«Οι νέες γυναίκες σήμερα δεν κουβαλούν την

ιστορία του πώς οι γυναίκες έπρεπε να αγωνιστούν

για τα δικαιώματά τους – το δικαίωμα στην εργασία,

το δικαίωμα να έχουν μισθό και το δικαίωμα στην

οικονομική ανεξαρτησία», δηλώνει η Schyman.

Στον αντίποδα, το κόμμα των Σουηδών Δημο-

κρατών ήταν θετικό απέναντι στο trend των «soft

girls». 

«Πιστεύω ότι οι άνθρωποι πρέπει να αποφα-

σίζουν για τη ζωή τους», δήλωσε η Dennis Wester-

berg, εκπρόσωπος της νεολαίας του κόμματος

Και πρόσθεσε: «Και αν έχεις την οικονομική

δυνατότητα να το κάνεις αυτό (να ζήσεις χωρίς

σύντροφο), τότε μπράβο σου. Ζούμε ακόμα σε μια

χώρα με όλες τις ευκαιρίες για να κάνεις καριέρα.

Εξακολουθούμε να έχουμε όλα τα δικαιώματα,

αλλά έχουμε το δικαίωμα να επιλέξουμε να ζήσου-

με πιο παραδοσιακά».

ΣΤΗ ΧΩΡΑ-ΠΡΩΤΟΠΟΡΟ ΣΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ…

Τάση σε γυναίκες στη Σουηδία να θέλουν
να ζουν… παραδοσιακά ως νοικοκυρές



������������������������	�������������
���������

��������������	���

��������  �������� ������������  ����������
���

��������������������
�� ������ ������������

���� ������ ���� ������ ���� �� �������� ����
�� ���� ���������� ��

µµ∞∞ƒƒøø™™II EEssttaatteess

∑∏∆√À¡∆∞π: 
™¶π∆π∞ ‹ ¢π∞ª∂ƒπ™ª∞∆∞

ÛÂ fiÏÔ ÙÔ §ÔÓ‰›ÓÔ, ÁÈ· ¿ÌÂÛË ÂÓÔÈÎ›·ÛË 
ÛÂ Â·ÁÁÂÏÌ·Ù›Â˜ Î·È ÊÔÈÙËÙ¤˜

- ∂°°À∏ª∂¡∞ ∂¡√π∫π∞  ·fi 1 Ì¤¯ÚÈ 3 ¯ÚfiÓÈ· -

[[[¢∂¡ Ãƒ∂ø¡√Àª∂ ∆√À™
π¢π√∫∆∏∆∂™[[[

       

    

∂ ¡ √ π ∫ π ∞ ™ ∂ π ™



Από το «ειδεχθές» Γλωσσάρι στον ξεπεσμό του ΟΑΣΕ
Το «διεθνές ρεζίλεμα Ελλάδας και Κύπρου» με

την εξευτελιστική και ταπεινωτική ψήφο του

Προέδρου της ΚΔ Νίκου Χριστοδουλίδη και του

Πρωθυπουργού της Ελλάδας Κυριάκου Μητσο-

τάκη, στην υποστήριξη του Τούρκου διπλωμάτη

Φεριντούν Σινιρλίογλου ως ΓΓ του ΟΑΣΕ πάει χέρι

χέρι με το ξεπεσμό του οργανισμού αυτού. Ο οποίος

έχει προηγούμενο. Τι λέω;

Θυμάστε το γλωσσάρι που είχε εκπονήσει ο

ίδιος αυτός οργανισμός λεγόμενος ΟΑΣΕ και είχα-

με υπογράψει και διαμαρτυρίες εναντίον του;

Όσοι ξεχάσατε και όσοι δεν γνωρίζετε θυμίζω:

Στις 10 Ιουλίου 2018 ο Οργανισμός για την Ασφ-

άλεια και Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ) κυκλο-

φόρησε ένα βιβλιαράκι με τίτλο «Λέξεις που έχουν

σημασία: Γλωσσάριο για τη δημοσιογραφία στην

Κύπρο». 

Το κατάπτυστο αυτό κατασκεύασμα δεν ήταν

τίποτε άλλο από μια προσπάθεια πλύσης εγκεφ-

άλου για αποδοχή αναγνώρισης των κατεχομέ-

νων. 

Το είχαν ετοιμάσει άνθρωποί του ΟΑΣΕ με κάποι-

ους ντόπιους (!)… Ένα «αλφαβητάριο» πώς να δια-

γράψουμε εγκλήματα, ατιμίες, κατοχές, εισβολές

και πως να μιλάμε για να μην ενοχλούνται οι Τούρ-

κοι για τα εγκλήματά τους, και έτσι με μια πλύση

εγκεφάλου να προχωρήσουμε να αναγνωρίσουμε

τα τετελεσμένα δύο βάρβαρων εισβολών. Και να

τους πούμε και ένα ευχαριστώ από πάνω! Δηλα-

δή.

Εδώ δύο παράγραφοι από το άρθρο του βετε-

ράνου δημοσιογράφου Σάββα Ιακωβίδη 14.7.2018

«Οι Έλληνες Κύπριοι δημοσιογράφοι απορρίπτουν

τις γελοίες χάντρες και τα καθρεφτάκια του ΟΑΣΕ».

Ήρθαν, λοιπόν, με τις χάντρες και τα καθρεφ-

τάκια του «γλωσσαρίου» για να διδάξουν σε μας

τους… αμόρφωτους και αδιόρθωτους δημοσιο-

γράφους τι είναι «ποιοτική δημοσιογραφία», ώστε

καλύτερα να κατανοήσουμε τις ανησυχίες των

Τ/κυπρίων. Μας ζήτησαν να κοιταχτούμε στα καθ-

ρεφτάκια για να δούμε, να καταλάβουμε και να

μην επαναλάβουμε ποτέ ξανά λέξεις που ενοχλούν,

δήθεν, και προκαλούν, τάχα, τους Τούρκους. Από

πέρσι τον Μάρτιο, όλα έγιναν εν κρυπτώ και παρ-

αβύστω.

Συναντήσεις, συσκέψεις των δημοσιογραφικών

οργανώσεων και προώθηση σύνταξης ενός γλωσ-

σαρίου, το οποίο συνιστά την πιο εξοργιστική και

την πιο αισχρή προσβολή, απαξίωση και υποτίμηση

των δημοσιογράφων της Κύπρου και αφόρητη

παραβίαση θεμελιωδών αρχών, κανόνων και αξιών

της έντιμης, ελεύθερης δημοσιογραφίας…»

«Εργαλεία Ξεπλύματος της Κατοχής»,

του Κώστα Βενιζέλου «Φ» 11.8.2018

«…Το γλωσσάρι του ΟΑΣΕ είναι μιας μορφής

απροκάλυπτης προσπάθειας εξευμενισμού της

κατοχής. Μπορεί η αντίδραση να το έχει εξουδε-

τερώσει εσωτερικά, συνεχίζει να ζημιώνει, όμως,

διεθνώς. Όταν πλέον το μήνυμα είναι πως «και

αυτοί εκεί συμφώνησαν» να κόψουν… ενοχλητι-

κές αναφορές, γιατί να γίνεται από τρίτους λόγος

για εισβολή και κατοχή;

Η εύκολη οδός είναι να ταμπελώνουν. Όσοι, για

παράδειγμα, αντιδρούν στον παραλογισμό του

γλωσσαρίου είναι «εθνικιστές» και «δεν θέλουν

λύση». Εθνικιστές είναι εκείνοι που επί της ουσίας

είναι φορείς ή εκφράζουν πολλές φορές, χωρίς να

το καταλαβαίνουν, τον τουρκικό εθνικισμό. Όπως

έγραψε ο Λουκάς Αξελός, ο Ιρλανδός, ο Ιρακινός,

ο Παλαιστίνιος, ο Ελληνοκύπριος είναι «εθνικι-

στές» και δεν είναι οι κατακτητές, Τούρκοι, Ισρα-

ηλινοί, Βρετανοί, Αμερικανοί; Είναι κατάντια ( τους)

να θεωρείται εθνικισμός η απελευθέρωση.

ΣΗΜ: «Κάποιοι μπερδεύουν τον πατριωτισμό

με τον εθνικισμό ή δεν μπορούν να διακρίνουν τις

κολοσσιαίες διαφορές που υπάρχουν. Ίσως μια

φωτογραφία του Άρη Βελουχιώτη καβάλα στο

άλογο να κρατά την ελληνική σημαία αξίζει όσο

χίλιες λέξεις, για να γίνει αντιληπτό πως πατριω-

τισμός και διεθνισμός δεν είναι έννοιες αντίθετες,

αλλά απόλυτα συνδεδεμένες και χωρίς τη μία δεν

μπορεί να υπάρξει και η άλλη. Πώς είναι δυνατόν

λοιπόν να ισχυρίζονται κάποιοι ότι ο πατριωτισμός

είναι ξεπερασμένη έννοια» ( Δημήτρης Χρίστου,

εφημερίδα Αυγή, 3 Αυγούστου 2014)». 

«Προσβολή στα θύματα της κατοχής:

Το Γλωσσάρι που εκδόθηκε από το

ΟΑΣΕ και η περιθωριοποίηση της πραγ-

ματικότητας», Δρος Κλέαρχου Α. Κυρ-

ιακίδη 12.8. 2018.

«…Το Γλωσσάρι φαίνεται να αποτελεί μια

επικίνδυνη, νέο-αποικιακή και παράλογη προ-

σβολή στο κράτος δικαίου και στα αμέτρητα θύμα-

τα της κατοχής…απεχθάνεται τον όρο «το παρά-

νομο καθεστώς», καθώς παράλογα δεν αναφέρ-

εται σε νομικές εξηγήσεις ως το γιατί η «ΤΔΒΚ»

είναι παράνομη. Παραδείγματος χάριν, το Γλωσ-

σάρι δεν αναφέρεται στο προαναφερθέν Ψήφι-

σμα 541 του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ της

18ης Νοεμβρίου 1983. Το Ψήφισμα 541 θεωρεί

«την ανακήρυξη από τις τουρκοκυπριακές αρχές

της 15ης Νοεμβρίου 1983, η οποία επικαλείται τη

δημιουργία ενός ανεξάρτητου κράτους στη βόρ-

εια Κύπρο» ως «νομικά άκυρη» («legally invalid»).

Επίσης, το προαναφερθέν Ψήφισμα 550 της 11ης

Μαΐου 1984 «καταδικάζει όλες τις αποσχιστικές

ενέργειες» και τις αποκαλεί «παράνομες και άκυρ-

ες» («illegal and invalid»)…».

Σε παρέμβαση του 6.12.24 ο Έλληνας καθηγητής

και πολιτικός Γιάννης Βαληνάκης για την υπο-

στήριξη Ελλάδας (και Κύπρου) του τούρκου Σινιρλίογ-

λου για ΓΓ ου ΟΑΣΕ έγραψε:

«Για να ..καμαρώνουμε: παρά δυνατότητα

«βέτο»…αγωνιστήκαμε να εκλεγεί ΓΓ ΟΑΣΕ (δηλ.

θεματοφύλακας του απαραβίαστου των συνόρ-

ων στην Ευρώπη!)

Ο πρ. Τούρκος ΥΠΕΞ Σινιρλίογλου που με επι-

στολές σε ΟΗΕ «απαίτησε» «ή αποστρατιωτικο-

ποιείτε νησιά Αιγαίου, ή η Τουρκία αμφισβητεί

την ελληνικότητά τους»!

Κέρδισε με τις ψήφους «φίλων» του!

Και το πιο εξευτελιστικό για μας, ως θύματα

δύο βάρβαρων τουρκικών συνεχιζόμενων εισβολών

και κατοχής, είναι να διαβάζεις σε ξένα ΜΜΕ να

γράφουν ότι ο Τούρκος ΓΓ του ΟΑΣΕ κέρδισε τη

θέση με τις ψήφους «φίλων» του. «Ελλάδα, Αρμενία

και Κύπρος υποστήριξαν τον Feridun Sinirlioglu ως

νέο επικεφαλής του ΟΑΣΕ»!!!

Ντροπή, χίλιες φορές ντροπή πια, Νίκο Χρι-

στοδουλίδη, να δώσεις τη ψήφο σου δίχως λαϊκή

εντολή, σε Τούρκο που δεν αναγνωρίζει την

πατρίδα σου, την δική σου ύπαρξη. Την αποκα-

λεί «εκλιπούσα». 

Από το 1974 έχει, με 40,000 στρατό και άρμα-

τα, υπό κατοχή τη μισή σου πατρίδα, έσφαξε,

λεηλάτησε, βίασε, αιχμαλώτισε, εξαφάνισε χιλιά-

δες συμπατριώτες/τες σου, ξεσπίτωσε και κου-

βάλησε ολόκληρα χωριά από τα μέσα της Ανα-

τολίας για να αυξήσει το τουρκικό/ισλαμικό

στοιχείο της πατρίδας σου, που εκπροσωπείς,

βάσει σχεδίου Δρος Νιχάτ Ερίμ). Και έχει στόχο

του τη διάλυσή της ΚΔ και την ολοκληρωτική

αρπαγή της πατρίδας μας. 

Ντροπή σου χίλιες φορές και δεν δέχομαι ότι

…πιέστηκες από την ελλαδική ηγεσία να το κάνεις.

Η πρώτη ευθύνη είναι δική σου και δεύτερη της

Ελλάδας, όχι αντιστρόφως, αλλά κρίνεστε κάκι-

στα χέρι χέρι μαζί…

Της Φανούλας 

Αργυρού
Ερευνήτριας 

- Δημοσιογράφου

Σκάβε μέσα σου…

εκεί θα βρεις τη πηγή του καλού

που πάντα αναβλύζει

αν πάντα την αναζητάς!

Τόσους ανθρώπους γνώρισες,

μοναδικά βιώματα,

ιδιαίτερα μονοπάτια,

με ένα χαρακτηριστικό...

Αντίσταση στην ενδοσκόπηση...

Γιατί είναι τόσο δύσκολη

Η αντιμετώπιση του εαυτού;

Υπάρχει ένα πέπλο

που καλύπτει την αλήθεια

των εσωτερικών μας δαιμόνων...

Είναι πολύ εύκολο να μεταμορφωθεί

το τέρας σε άκακη μορφή...

Γιατί… δε του αρέσει η ήττα...

Αυτός που ασχολείται με το “μέσα”,

μπορεί και να χάσει!

Αλλά,

«Όποιος κοιτάει έξω, ονειρεύεται,

όποιος κοιτάει μέσα, ξυπνά»!

Αυτό το «μέσα»

αλληλοεπιιδρά με το «έξω»,

το συλλαμβάνει και το κατακτά...

Παίξε το ρόλο

της κοσμικής σκηνής!

Και... "Ηθοποίησε"!

Είναι τρομερά λυτρωτικό!

Είναι βέβαια δύσκολο!

Είναι μάχη, έχει ρίσκο!

Αλλά εκεί δε βρίσκεται όλο

το νόημα της ζωής;

Ω! Ο βυθός του εαυτού,

Ο απέραντος, ο τόσο οικείος

και τόσο άγνωστος!

Πάντα μας προκαλεί

για μια βουτιά στα βαθιά!.

Αλέξανδρος Μαρινάκης
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Τα προβλήματα αυτής της κωμόπολης είναι πολλά και δυσεπίλυτα,

κυρίως όμως για την βαριά κυκλοφορία που αντιμετωπίζουν οι κάτοι-

κοι και τις καθυστερήσεις που υπάρχουν στις μετακινήσεις των οχημά-

των από άκρου σε άκρο αυτής της συμπαθούς κατά τα άλλα μικρής

πόλεως. Είναι φανερό πως έχουν μεταφερθεί στην συγκεκριμένη

περιοχή τα οχήματα που μέχρι χθές κυκλοφορούσαν στην οδό Λένο-

ρμαν, στην οδό Πατησίων και στην οδό Πέτρου Ράλλη. Τα εργοστά-

σια που δραστηριοποιούνταν μέχρι χθές σε περιοχές των Αθηνών

και του Πειραιώς μεταφέρθηκαν σε περιοχές όπως αυτές της Δεσ-

κάτης, του Γυθείου και της ευρύτερη περιοχής Σαππών Κομοτηνής. 

Γράφει 

ο Φοίβος 

Ιωσήφ

Ήταν καιρός πλέον να αποσυμφορηθεί η πρωτεύουσα του Ελληνι-

κού κράτους και να αναπτυχθούν σχεδόν όλες οι παραμεθόριες περ-

ιοχές. Η επιτυχία αυτή οφείλεται στο γεγονός ότι η κεντρική διοίκηση

μετακίνησε την Σχολή Ευελπίδων στην πόλη της Ορεστιάδος, την

σχολή Ναυτικών δοκίμων στην Κεραμωτή της Καβάλας και την σχολή

Ικάρων αξιωματικών κοντά στο αεροδρόμιο Ιωαννίνων. Την ίδια ώρα

το γεωπονικό πανεπιστήμιο Αθηνών εγκαταστάθηκε κοντά στην Πύλη

Τρικάλων και το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών εγκαταστάθηκε

πλέον μονίμως στο Καρλόβασι της Σάμου. 

Όχι μόνον αυτό, αλλά και το Υπουργείο Οικονομικών έφυγε από

την πλατεία Συντάγματος και εδρεύει πλέον στην πλατεία Ερμού της

Φλώρινας, Το Υπουργείο Βιομηχανίας και για να ενισχύσει την Βιομ-

ηχανική περιοχή της Θεσσαλίας βρίσκεται από μηνών στην πλατεία

Ταχυδρομείου της Λάρισας. Πήραμε σαν Κυβέρνηση γενναίες απο-

φάσεις και γι αυτό μπορεί σήμερα ο Αθηναίος πολίτης να πηγαίνει

από τα Βριλήσσια στο Φάληρο σε ένα τέταρτο αν όχι και ακόμη λιγώτε-

ρο. Ανάσανε η πόλη των Αθηνών για να μπορεί πιο εύκολα πιά να

βρίσκει δουλειά στην πατρίδα του ένα παιδί από τα Γρεβενά και το

Αμύνταιο. Α, δεν το αντέχαμε άλλο, στην Ευρυτανία είχε το κάθε χωριό

από πέντε κατοίκους αν δεν έχει γίνει ήδη η ταφή των τελευταίων

πολεμιστών του ’40 στα Αλβανικά βουνά. Καλές είναι οι Σέρρες και

ακόμη καλύτερη η Δράμα, αλλά ακόμη καλύτερο το Ανόβερο και κατ’

επέκτασιν και το Άρχους της Δανίας. Ελλάς-Δανία συμμαχία και πάντα

στην Ελλάδα ανεργία. Άντε από κει καημένε, είχαμε κουραστεί σαν

λαός, καλλίτερα με το κρύο στη Σουηδία παρά στην Αιτωλοακαρνανία

με μόνιμη διαμονή στα καφενεία.

Το φώς έλαμψε ξαφνικά στα μυαλά και της Κυβέρνησης και της

αντιπολίτευσης, κυρίως δε της ελάσσονος, όπως ακριβώς αντιλαμ-

βάνονται και οι μουσικοί την «λα» ύφεση και άντε πάλι πιο πολύ

ύφεση.

Τελείωσαν πλέον οι μεταβάσεις των βαρέων νοσημάτων στον

Ευαγγελισμό και το Σισμανόγλειο, αυτά βρίσκονται ήδη εγκατεστημένα

τα περισσότερα στην Σαγιάδα Ηγουμενίτσας και στο Κατάκολο της

Ηλείας. Το 251 Νοσοκομείο της Αεροπορίας αντιμετωπίζει εδώ και

καιρό τα δύσκολα χειρουργικά περιστατικά στην ακριτική και όμορ-

φη Καστοριά. Όχι παίζουμε, που θα μαζεύαμε εμείς όλη την οικο-

νομία της χώρας στον μικρό νομό Αττικής. Η Ελλάς πλέον ανα-

πτύσσεται ισοδύναμα από την μία άκρη της χώρας έως την άλλη. 

Μη γελάς εσύ ρε, σοβαρέψου γιατί θα σε πιάσει κανένας προ-

στάτης και δεν θα σε αναλαμβάνει κανένας στο Λαϊκό!!!

Τα προβλήματα 
της Δεσκάτης Γρεβενών

Χ Ρ Ο Ν Ο Γ Ρ Α Φ Η Μ Α

Όλος ο κόσμος
Στον P.D.

Απ’ όλα τα όνειρα που δεν εκράτησα 

τα σκορπισμένα,

ήθελα να’μενε ένα στη ζήση μου. 

Μονάχα ένα.

Μόνο ένα όνειρο 

κι ο κόσμος όλος θα’ταν δικός μου.

Να μην ξυπνάω μέσα στη νύχτα 

– δίχως σου – φως μου.

Μερσίνη MacFarland

Βούτηξε βαθιά



Applications for “Discover
Cyprus Programme” by

NEPOMAK are open
Applications for the 2025 editions of the NEPO-

MAK Discover Cyprus Programme (NDCP) and the

NEPOMAK Cyprus Culture Tour (NCCT) are now

open.

NDCP and NCCT are a once-in-a-lifetime opportu-

nity to explore Cyprus and learn about its culture

and history alongside other young, diaspora

Cypriots from the world. Both NDCP and NCCT are

heavily subsidised thanks to the support of the

Government of Cyprus and the Youth Board of

Cyprus. More information is below.

Explore your roots, heritage, and homeland

through our unique cultural programmes.

Applications will close on Sunday 2nd February at

midnight.

More info: nepomak.org/ndcp

Apply: nepomak.org/ndcp-app

More info: nepomak.org/ncct

Apply: nepomak.org/ncct-app

Demetriou & English provide a complete funeral service from 
Προσφέρουµε µια πλήρης υπηρεσία κηδείας από  

 - Burials, Cremations, Exhumations / Κηδείες, Aποτεφρώσεις, Eκταφές

 - Help with funeral matters and legal documentation / Βοήθεια µε όλα τα θέµατα κηδείας  και νοµικά έγγραφα

 - Repatriation both to and from abroad / Επαναπατρισµός προς και από το εξωτερικό

 - Home visits  / Κατ’ οίκον επισκέψεις για να συζητηθούν τα θέµατα της κηδείας

 - Chapel of Rest / Παρεκκλήσι Ανάπαυσης

 - DWP funeral funding / Οικονοµική βοήθεια για τα έξοδα της κηδείας

 - Memorial stones / Ταφόπλακες

We guarantee the best prices, quality and professionalism /  
Καλύτερες τιµές, ποιότητα και επαγγελµατισµός 
Demetriou & English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG       020 8889 9888      d-e.co.uk

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

triou & English prDeme
ρουµε µφέΠροσ

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

triou & English pr
α πλήρης υιρουµε µ

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

omplevide a cotriou & English pr
σίπηρεα πλήρης υ

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

al sere funertomple
ας απία κηδεσί

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

ome frvical ser
ό ας απ

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

om 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

- emaBurials, Cr

- Help with funer

- atriation both to and from abroad / epR

- s  / Home visit

- t / esChapel of R

- al funding / WP funerD

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

tions / xhumations, Eema Κηδε

al documentgs and leerttal maHelp with funer

atriation both to and from abroad / 

ς γιιψεσκέπιν εοτ’ οίκαΚ

t / αυσηςνάπλήσι ΑΠαρεκκ

al funding / ική βοήθεοµνοΟικ

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

ς, Eκιεφρώσετος, AπίεΚηδε

tion / aal document α µε όιΒοήθε

atriation both to and from abroad / ός προς κσµριταναπαπΕ

α θέµν ττηθούα να συζης γι

αυσης

οδα της κηδεξα έα τα γιιική βοήθε

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

ςαφέτς, Eκ

ία κηδεταα θέµα τλα µε ό

όρικετωξο εό τι απαός προς κ

αςία της κηδεταα θέµ

αςίοδα της κηδε

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

ραφαγγά έικοµι ναας  κί

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

al funding / WP funerD

- ones / tMemorial s

ee the besantWe guar
ς τρεετύαλΚ

triou & English   131-133 MyDeme

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

al funding / ική βοήθεοµνοΟικ

ones / ςακεπλαφόΤ

es, quality and prt pricee the bes
α κττηόοις, πιµές τ

on Rtddletriou & English   131-133 My

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

οδα της κηδεξα έα τα γιιική βοήθε

es, quality and pr
σµιταελµγγαπι εαα κ

ondon N22 8NG       020 8889 9888      d-e.een, Lad, Wood Groon R

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

αςίοδα της κηδε

essionalism /ofes, quality and pr
όςσµ

ondon N22 8NG       020 8889 9888      d-e.

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

.ukocondon N22 8NG       020 8889 9888      d-e.

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

Thursday 12th December 2024 ELEFTHERIA ● 25CοmmunityNews



T
he Deputy Minister of Culture of

the Republic of Cyprus, Dr Vasiliki

Kassianidou, conducted a highly pro-

ductive visit to the United Kingdom

(UK) on 6th and 7th December 2024,

focusing on cultural diplomacy, her-

itage preservation, and community

engagement. 

On Friday, 6th December 2024, Dr

Kassianidou began her visit at the Hellenic

Centre in London, where she toured the

various spaces of the institution, a key

hub for Greek and Cypriot cultural activ-

ities. Discussions included plans for

future collaborations and upcoming ini-

tiatives, such as an exhibition by Paul

Georgiou set to take place during Cyprus’

presidency of the European Union (EU)

in 2026.

Later on, the Deputy Minister visited

the British Museum, where she met with

Professor Thomas Harrison, Keeper of

Greece and Rome, Mr Joe Edwards,

Public Affairs Manager, Ms Rosie Weech,

Policy Advisor for International Relations,

and Dr Thomas Kiely, Curator of Cyprus.

During their discussions, Dr Kassianidou

introduced the vision of the Cyprus

Deputy Ministry of Culture and high-

lighted the Government’s ongoing efforts

to preserve and promote the island’s

cultural heritage. They also discussed

future collaborations with the British

Museum and the Deputy Ministry, such

as exchange of knowledge and exper-

tise, internships, etc.

Dr Kassianidou and her delegation

were guided on a private tour of the

Leventis Stone Conservation Studio, a

state-of-the-art facility founded by the

Leventis Foundation. Among the atten-

dees were Mr Christos Karaolis, President

of the National Federation of Cypriots

in the UK, Mr Bambos Charalambous,

Treasurer of the Federation, Mr Kerry

Kyriacos Michael, Artistic Director of

Theatro Technis, and members of the

Cypriot media. The Leventis family was

represented by Mesdames Emma and

Louisa Leventis. The event also includ-

ed participation from the Deputy High

Commissioner, Mr Spyros Miltiades,

and Cultural Counsellor, Mr Marios

Theocharous, representing the Cyprus

High Commission.

The day concluded with a private

gathering at the British Museum, where

Dr Kassianidou engaged in productive

discussions with members of the Cypriot

diaspora on topics such as the role of

cultural heritage in maintaining ties with

the expatriate community and strate-

gies for future collaboration between

Cyprus and its global citizens.

On Saturday, 7th December 2024,

the Deputy Minister addressed the

“Cyprus Archaeology Study Day”, held

at the Cyprus High Commission in

London. The event, co-organised by the

Cultural Section of the Cyprus High

Commission and the British Museum

with the support of the Leventis

Foundation, brought together leading

scholars and community representa-

tives.

The event concluded with a screen-

ing of the short film “Operation Museum”,

produced by the Press and Information

Office of the Republic of Cyprus. Written

by Costas Mannouris and directed by

Petros Charalambous, the film poignant-

ly captures efforts to safeguard cultur-

al heritage. It chronicles how Vassos

Karageorghis, then director of the

Department of Antiquities, oversaw the

preservation of artefacts from the Cyprus

Museum during the turbulent events of

1974.

Dr Kassianidou’s visit underscored

the importance of Cyprus’ cultural her-

itage and creative industries and rein-

forced the strong ties between Cyprus

and the UK. It also highlighted the shared

commitment to the preservation and

promotion of Cypriot heritage on an inter-

national scale

Working visit to London by Cyprus
Deputy Minister of Culture
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KOURABIEDES

(GREEK SHORT-

BREAD)

Kourabiedes are traditionally pre-

pared at Christmas time, New Year’s

Eve and sometimes at Easter. They

are also served at christenings, wed-

dings and celebratory events.

This traditional recipe will trans-

port you to the festive season as you

eat these buttery Greek biscuits with

the rich toasted almonds with their

crunchy bite, combined with the aro-

mas of the rose water.

Traditionally almonds are used in

the dough but other nuts such as

walnuts or pistachios may be used.

Some people prefer to use ouzo in-

stead of brandy, and instead of ic-

ing sugar they cover them with melt-

ed chocolate and finely chopped al-

monds or pistachios. 

Below, you can find a traditional

mouth-watering recipe, easy to make

with a few secrets for perfect results.

ΙΝGREDIENTS

Makes 25-30

125g almonds 

300g unsalted butter, at room

temperature 

125g icing sugar sifted, plus extra

for dusting 

1 tsp vanilla extract 

2 tbsp brandy  

1 medium free-range egg

1 free range egg yolk

600g plain flour, sifted

½ tsp nutmeg

1 tbsp baking powder

¼ tsp finely ground cloves 

a pinch of salt 

2-3 tbsp rose water or orange

blossom water

METHOD 

1. Pre-heat the oven to

180⁰C/160⁰C fan/gas 4. 

2. Place the almonds on a baking

tray lined with parchment pa-

per and bake in a preheated

oven at 160⁰C/140⁰C fan/gas

4 for 6 minutes until pale. Take

them out of the oven and let

them cool to room tempera-

ture, use a pestle and mortar

to grind them into course

pieces. Alternatively, place

them in a folded towel and

crush them using a rolling pin. 

3. Using an electric mixer, beat

the butter with the sifted icing

sugar for 8-10 minutes until

pale and fluffy, then add the

vanilla extract, brandy and egg

and egg yolks, one at a time

and beat for 25-30 seconds

until well combined. 

4. Finely chop the toasted nuts us-

ing a large knife or a food

processor for 8-10 seconds.

Add them to the butter mix-

ture. 

5. Finally add the flour, a little at a

time, the baking power, nut-

meg, clove powder, baking

powder and a pinch of salt. Do

not add any more flour once

the dough pulls away cleanly

from the side of the mixing

bowl. The dough is ready

when it does not stick to your

hands. 

6. Lightly flour your hands and roll

one tablespoon of the dough

(30-35 grams) into balls, then

mould each one into an egg

shape or crescent shape.

Press your finger lightly on top

of each to form a dimple. Con-

tinue moulding the rest of the

dough. Place in the fridge for 5

to 10 minutes to firm them up.

Place them on a baking tray

about 3cm apart and bake

them in the pre-heated oven

for 20-25 minutes. 

7. Now, start preparing the next

tray. Place the second baking

tray, lined with the parchment

paper in the middle shelf of the

oven and bake them for 20 to

25 minutes, or until lightly

golden. 

8. Transfer the baked biscuits to a

cooling rack and let them cool

a little. Sprinkle the biscuits

lightly with rose water or or-

ange blossom water, then put

them in a large bowl half full of

icing sugar and cover them

generously until they are com-

pletely covered with the icing

sugar.                                                

9. Place them on a platter in rows

and layer them on top of each

other forming a pyramid shape

for presentation. Serve them

when you are ready or keep

them in an airtight container.

They last for two to three

weeks. 

© Copyright 

George Psarias  
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THE FAMOUS CYPRIOT COOK AND RESTAURANT OWNER GEORGE PSARIAS . . .  COOKS FOR ELEFTHERIA

ΠΕΜΠΤΗ 12 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Αθλητικό Ρετρό
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Τρικυμία
20.00 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου
20.30 MISSION - Αποστολή με την

Κλέλια Χαρίση
21.10 Ελληνική Ταινία: 

Tρελάδικο Πολυτελείας
22.30 Ελληνική Ταινία: 

Συνοικία Το Όνειρο

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 13 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

10.00 Σύνδεση με ΡΙΚ
16.00 Απογευματικό Δελτίο Ειδήσεων
16.30 Ειρήνη Πάσι
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Τρικυμία

20.00 Παραδοσιακή Βραδιά
22.00 Με τον φακό του Hellenic TV
22.25 Ελληνική Ταινία: 

Η Κόρη Μου Η Σοσιαλίστρια

00.00 Ελληνική Ταινία: 
Η Στροφή

ΣΑΒΒΑΤΟ 14 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

10.00 Σύνδεση με ΡΙΚ
12.00 Μεσημβρινό Δελτίο Ειδήσεων
14.00 Σε Προσκυνώ, Γλώσσα

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Στων Αστεριών τις Νότες
21.00 Αύριο είναι Κυριακή, 

με τον Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα
21.35 Με τον Φακό του Hellenic TV
22.05 Ελληνική Ταινία

Ένα Μονή Στον Τόπο Σου

23.35 Ελληνική Ταινία
Είναι Σκληρός Ο Χωρισμός

KYΡIAKH 15 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

11.00 Ζωντανή μετάδοση 
Θείας Λειτουργίας από τον 
Ι.Ν. Δώδεκα Αποστόλων

18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 45 Λεπτά Κύπρος
20.05 Πρόσωπα με τον Βασ. Παναγή
20.35 Ελληνική Ταινία: 

Δικτάτωρ Καλεί Θανάση

22.00 Ελληνική Ταινία: 
Καταιγίδα

23.20 Με τον Φακό του Hellenic TV

ΔΕΥΤΕΡΑ 16  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

09:30 Σύνδεση με ΡΙΚ
16.00 Απογευματικό Δελτίο Ειδήσεων
16.30 Περικλής τζι’ Εριέττα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Τρικυμία
20.00 GreekStories με 

τον Αυγουστίνο Γαλιάσσο
20.25 “Ανάδειξέ το” 

με την Άννα Νικολαΐδη 
και τη Ρούλα Σκουρογιάννη

21.00 ΘΕΑΤΡΟ ΤΗΣ ΔΕΥΤΕΡΑΣ:
Μπράβο Κολονέλο”

22.05 “Το Ταξίδι Της Ζωής” με 
την Άντζη Λουπέσκου

ΤΡΙΤΗ 17 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

09:30 Σύνδεση με ΡΙΚ
16.00 Απογευματικό Δελτίο Ειδήσεων
16.30 Περικλής τζι’ Εριέττα
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Τρικυμία
20.00 Δράξασθε Παιδείας με τον 

Πρωτ. Ιωσήφ Παλιούρα
20.30 Σύγχρονος Φιλελληνισμός
21.00 Ελληνική Ταινία: 

Ένα Ατίθασο Κορίτσι
22.20 Ελληνική Ταινία: 

Διακοπές Στην Κύπρο

ΤΕΤΑΡΤΗ 18 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Τρικυμία
20.00 Προκλήσεις (ΡΙΚ)
21.00 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με

την Τζίλα Ζυλυφτάρι 
21.40 Ελληνική Ταινία: 

Η Αεροσυνοδός
22.55 Ελληνική Ταινία: 

Το Αίνιγμα

ΠΕΜΠΤΗ 19 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

09:30 Από Μέρα σε Μέρα
16.30 Αθλητικό Ρετρό
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων – ΡΙΚ
19.00 Σειρά: Τρικυμία
20.00 Υγεία και Ευεξία 

με τη Βασούλα Χριστοδούλου
20.30 MISSION - Αποστολή με την

Κλέλια Χαρίση
21.10 Ελληνική Ταινία: 

Δελησταύρου & Υιός
21.55 Ελληνική Ταινία: 

Εδώ Και Τώρα Δύσκολα

George Psarias has been a restaurateur for almost forty years. He

spent his time and energy cooking traditional Greek dishes but also 

developing new ones based on fresh ingredients and Mediterranean

flavours. 

He has appeared on numerous radio and television programmes on BBC2

Food and Drink. ITV, Channel 4, Sky's Good Food Live and others. 

Here he would like to give you a taste of his recipes.

KOURABIEDES
(GREEK SHORTBREAD)

Προς Σε Ω Κύριε, Ω ψυχή μου

Η δύναμις και η βοήθειά μου.

Καθώς η ανάδευση των υδάτων

Στοβιλίζεται εις το στήθος μου

Ω Κύριε

Εναγκαλίσου ημάς,

Ω ευλογημένο Ρόδο του Σαρών,

Βροχή αρωματικών πετάλων

Αγάπης και Χάρητος,

Ο τόπος και η ομορφιά Σου.

Σύναξέ μας εις την Ιερά Ενότητα 

Του Πνεύματός Σου,

Αιώνια δικοί Σου,

Έως το τέλος του χρόνου

Όπου η καρδιά του ανθρώπου

Αληθώς θ’ ανυψωθεί.

Αμήν

Jo-Anne Colombo Marinakis

Τη συνοδεία δεκάχορδης
άρπας

 -  London Greek Radio -  Weekly Broadcasting Schedule 
 Monday Tuesday  Wednesday  Thursday Friday Saturday Sunday NEWS 
 

6.00- 7.00 

#CommunityChest 
 

[W.eekly I.nformation 
& S.upport H.our] 
® Repeat Show 

#CommunityChest 
® Repeat Show or 

 

#CommunityChest 
® Repeat Show or 

 

#CommunityChest 
® Repeat Show or 

Jukebox 

#CommunityChest 
® Repeat Show or 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
7am-  ERT 
 
 

 
7.00- 8.00 

 
The Big Greek 
Breakfast 
Agiologio Tis Imeras  

 

 
The Big Greek 
Breakfast  
Agiologio Tis Imeras  

 
The Big Greek 
Breakfast  
Agiologio Tis Imeras  

 
The Big Greek 
Breakfast  
Agiologio Tis Imeras 

 
The Big Greek 
Breakfast  
Agiologio Tis Imeras  

 
The Big Greek 
Breakfast  
Agiologio Tis Imeras  

 
The Big Greek 
Breakfast  
Agiologio Tis Imeras  

 
7am-  ERT 
8am-  LGR 
 
 

 
8.00- 9.00 

 
The Big Greek 
Breakfast  
Sports Update 

 
The Big Greek 
Breakfast  
 

 
The Big Greek 
Breakfast  
 

 
The Big Greek 
Breakfast  
 

 
The Big Greek 
Breakfast   
Sports Update 

 
The Big Greek 
Breakfast  

  

 
The Big Greek 
Breakfast  

 
8am-  LGR 
9am-  RIK  

 
9.00- 10.00 

 

 
The Big Greek 
Breakfast  

 
The Big Greek 
Breakfast  

 
The Big Greek 
Breakfast   

 
The Big Greek 
Breakfast  
 

 
The Big Greek 
Breakfast  
 

 
The Big Greek 
Breakfast  

 
The Big Greek 
Breakfast  

 
9am-  RIK 
10am-  ERT 

 

 
10.00- 11.00 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 
 
 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Mid- Morning 
Madness  

Programme  
Followed by  
Church Broadcast 
From St J / 12 A / AA 

 
10am-  ERT 
 

 
11.00- 12.00 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  
 
Recipe of the Week 

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  

 
Ligo Prin To 
Mesimeri  

 
Ligo Prin To 
Mesimeri 

 
Mid- Morning 
Madness   
 

 
Church Broadcast 
From St J / 12 A / AA 
 

 

 
12pm-  RIK 

 
12.00- 13.00 

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  
 
 

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  

 
Ligo Meta To 
Mesimeri  
 
 

 
Laiko Apogevma   

 
Church Broadcast 
From St J / 12 A / AA 
 
 

 
12pm-  RIK  

 
13.00- 14.00 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Laiko Apogevma   
 
 

 
The Cypriot Hour / 
Sunday Afternoon 
Show 
 

 
2pm-  RIK 

 
14.00- 15.00 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 
 
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Apogevmatini 
Apólafsi 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 

 
Sporty Saturday 

 
Sunday Afternoon 
Show  

 
2pm-  RIK 
3pm-  LGR  
 

 
15.00- 16.00 

 
Apogevmatini 
Apólafsi 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  
 

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Apogevmatini 
Apólafsi  

 
Apogevmatini 
Apólafsi   

 
Sporty Saturday 
 
 

 
Sunday Afternoon 
Show  
  

 
3pm-  LGR  
4pm-  ERT 

 
16.00- 17.00 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 
 

 
#SaturdayShoutOut   
 
 

 
#WeekendWindDown 
 
 

 
4pm-  ERT 

 
17.00- 18.00 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 

 
Home- Run  
 
 

 
#SaturdayShoutOut   
 

 
#WeekendWindDown 
 
 
 

 
 
6pm-  RIK 

 

 
18.00- 19.00 

 
Home- Run  

 
Home- Run  

 
Home- Run  

 
Home- Run  

 
Home- Run  
 

 
#SaturdayShoutOut  

 
#WeekendWindDown  

 
6pm-  RIK 

 

 
19.00- 20.00 

 
#CommunityChest 

 
[W.eekly I.nformation 
& S.upport H.our] 

 
Scandalous  
                                                            
  

 
Alternate 
#CommunityChest or 
#WednesdayWisdom 

 
Alternate 
#CommunityChest or 
#ThrowbackThursday 

 
#NewMusicFriday 

 
#SaturdayStyle 
 
 

 
#SoothingSunday  

 
 
8pm-  ERT  

 
20.00- 21.00 

 
Live At The Greek 

  

 
Scandalous  

 
#WednesdayWisdom  

 
#ThrowbackThursday 

 
#NewMusicFriday  

 
#SaturdayStyle 
 

 
#SoothingSunday 

 
8pm-  ERT  
9pm-  RIK 

 
 

21.00- 22.00 

 
Live At The Greek 
 
 

 
Scandalous  

 
The Wednesday  
Late Show 

 
#ThrivingThursday    

 
#FridayFunday  

 

#SaturdayStyle 
 

 
#SoothingSunday 

 
9pm-  RIK 
10pm-  ERT 

 
22.00- 23.00 

 

 
Live At The Greek 
 
 
 

 
#TuesdayTunes 

 
The Wednesday  
Late Show    

 
#ThrivingThursday    

 
#FridayFunday   

 
#SaturdayShowdown    

 
#SundayFunday 
 

 
10pm-  ERT  

11pm-  RIK 

 
23.00- 0.00 

 

 
#MondayMoods  
 
 

 
 #TuesdayTunes  

 
The Wednesday  
Late Show 

 
#ThursdayThoughts 

 
#FridayFunday    

 
#SaturdayShowdown    

 
#SundayFunday 

 
11pm-  RIK 

 

 
0.00- 1.00 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  
 

 
 

 
1.00- 7.00 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  

 
LGR Nightshift  

 
LGR Nightshift 

 
LGR Nightshift  

 
7am-  ERT 

 
 

Schedule is subject to change.  Enquiries / Suggestions to Pieris Petrou, Head of Programming pierre@lgr.co.uk  
On 103.3 FM in London, on DAB+ Plus Digital Radio in Birmingham, London & Manchester, online at lgr.co.uk, on your mobile via the LGR App,  

and on your Smart Speaker   -  Bringing You Closer To Your Culture. 

LGR - London Greek Radio

- Weekly programme



2 DRAYTON PARK, ISLINGTON, LONDON N5 1NU
T: 020 7700 0021 / 020 7700 6070 ñ F: 020 7502 1713

Merry

Christmas!

email:info@anthealettings.com

www.anthealettings.com
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